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eljes akciói 
Hezdeti égarmatalnak 

visszaszerzésére 
sSzopjetbarát felkelés förtféni Kinában, melynek eredményeképen Csan- Kal- 
Sek marsalli ellenfelei várailanul letartóztaták - UIII. Edmward foulis Roscöiid 
páró Bécs melleffi biriokára utazoti - Hivaralosan ma lép írónra UI. György 
Anglia uj királya - Némeifország elküldötte válaszjegyzékél az angol-francia 

benemavakozási kérdlőivre 

((LONDON.) (Reuer.) Most, hogy 
az angol kormány, iletve a biroda- 
lom belválsága VIII. Edward lekő- 
szönése folytán elsimult, a sajtó 
összefoglaló beszámolókban méltat- 
ja a mult hét eseményeit, melyek 
közül kétséget kizáróan messze ki- 
magaslik dr. Schacht Hjalmar né- 
mef gazdasági miniszternek a német 
földrajzi ős statisztikai társasag ju- 
bileumán ehnondott beszéde, mett 
ebben a politikus nyiltan kijelenti, 
hogy Németország nemcsak presz- 
fizs kerdésből, de a mindennél ége.! 
több szükség folytán kénytelen 
visszakövetelni gyarmatait annak 
ellenére, hogy ez a probléma esetleg 
Európa békéjét is komolyan fenye- 
geti. A Daily Telegraph szerint 
igazán nem kell különösebb magya- 
rázat ahhoz, hogy a Harmadik Bi- 
rodalom egy felelős miniszterének e 
kijelentéseit miért kell nagyon ko- 
molyan venni. Azért, mert mind- 
azok, akik a német viszonyokkal is- 
merősek, ba kell lássák, hogy gyar- 
matok nélkül az egyre veszélyesebh 
tulzsufolódásra itélt németség vég- 
tére is kénytelen a feszitő határgyü- 
rük széttörését megkisérelni. A Ti- 
mes szószerint idézi Schacht e mon- 
dását: Európa és a világ békéje at- 
Úl függ, hogy megfelelő intézkede- 
sekkei meg lehet-e teremteni a kö- 
peurópai nemzetek számára az 
éetlehetőséget, vagy nem. Német- 
"siág számára csak a gyarmatok 
visszaadásával igen, mással senumi- 
vel sem. Majd a következőket füzi 
hozzá; Most már nema kétes, hogy 
a a kérdés is előtérbe került. Az 
1j nyugati egyezmény egyik prog- 
ampontjáva kell tenni tehát azért, 
hogy végre tárgyalhassunk arról, 
6 azért tartozik ide, mert Németor- 
vág nem tagja a Népszövetségnek. 
A Manchester Guardian vé- 

Eeménye szerint struccpolitika lenne 
Ahallgatni ezt a nyilvánosság szá- 
ára nagyon is megérett 
nit a körülmények és a történelni 

bjlődés akarva, nem akarva Angliá. 
m kényszerítettek. 

VI. GYÖRGY A TRONON 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
Msó és felsőház által királlya 
Woklamált yorki herceg szombaton, 

Roschild család vendége lesz aniak 

kilométerre van Bécstől. Arról, hogy 

ügyet, 

e hó 12-én kezdette meg uralkodá- 
sát és már 1937. május 12-én sor 
kerül ünnepélyes megkoronázására 
is. Az uralkodó különben tegnap már 
a királyi gépkocsin meg is tette első 
utját a yorki hercegi palotából a 

Marlborough kastélyig, ahová kis- 
lányaival együtt a kastélyban tat 
tott szentmisére ment anyjához, 
Mary királynőhöz. Az utvonalon az 
angol közönség mindenütt lelkesen 
ünnepelte. 

Nincs szó Baldwin távozásáról 
((LONDON) (Reuter.) A tegnap 
reggeli lapok mind megeafolják azo- 
kat az európai szárazföldrészi hiresz 
teléseket, melyek szerint Baldwin 
miniszterelnök a kormány kebelében 
felmezült véeleménykülönbségek 
nmuatt lemondani készülne és meg- 

egyzik, hogy épnen az a tapintat, 
ahogy Baldwin azt a végtelenül ke- 
nyes ügyet elntezte, teszi illuzórius: 
sá mindazok mesterkedéseit, akik ezt 
az elmult két hetet kormánybukta 

Windsor hercege Ausztriában 
(BUCHO.) (Reuter.) A volt angorf 

uraikodó tegnap Svájcból jövet 1d 
érkezett és innen folytatta utját nat 
tagu kíséretével Bécs felé, ahova 
ugyancsak tegnap éjjel meg is érke- 
zett. Beavatott helyről közlik, hogy 
Windsor hercege az ausztriai Loris 

schlossenzesfeldi birtokán, amely 40 

Simpsonné is a volt király társasá- 
gába lenne, nem érkezett jelentés. 
A római Stefani iroda szerint 

Simpsonné asszony még mindig Can-i 

nesben tartózkodik s az ottani fran- 
cia redőrséghez is fordult. Ugyanis 
az utóbbi időben fenyegető leveleket 
kapott Angliából és emiatt tartotta 
szükségesnek a rendőrséghez folya 
modni. Az állambiztonsági hivatal 
két rendőrt is bocsátott Simpsonné 
rendelkezésére, akik állandóan a vil- 
lájában tartózkodnak. Egyébként a 
hatóságok most ugy intézkedtek, 
hogy a villa területét senki sem kö- 
zelitheti meg öt méternél közeiebb- 
re. 

7, 

Testet öltött a pánamerikai gondolat 
(BUENOS AIRES) (Reuter.) A 

pánamerikai kongresszuson résztve- 
vő 20 állam megbizottjai tegnap alá-, 
irták (a „„Jóestét!"-ben szombati 
számunkban ismertetett) 12 pontból. 
állló Roosevelt-féle tervezetet, ami- 
nek az amerikai földrész, de részhen 
a világ szemponjából is óriási jelen- 
ősége van. Az U. S. A. ma reggeli 
lapjai hasábos cikkekben méltatják 
az eseményt, mint a „tartós világ- 
béke épületének egyik szilárd alap- 
köv 6s 

KKOZMA BERLINBEN 
(BERLIN.) Reuter.) A német fő- 
városban időző magyar belügymi- 
niszter tegnap megkoszoruzta a 
Horstwessel és a kommunista zavar- 
gások alkalmával elesett rendőrök 
emlékmüvét, majd részt vett a ber- 

jében az „egytálas" ebéden. A ven- 
lni Franz Joseph-Platz egy vendéglő 

déglő közönsége őt és Frick minisz- 
tert lelkesen ünnepelte. Ma sor ke- 
rül Kozma kancellári kihallgatásá- 
ra is. 

A NÉPSZÖVETSEG SZOM- 

BATI ÜLÉESE 
(GENF.) (Reuter.) A még min- 

dig nagy érdektelenség jegyében fo- 
lyó rendkivüli hépszövetségi ülésen 
szombaton dicsérettel emlékeztek 
meg a londoni benemavatkozási kon. 
ferencia azon fáradozásáról, mely a 
spanyol polgárháborut az ibériai rél- 
szigetre igyekszik korlátozni. Chile 
megbizottja azoknak a Franciaor- 
szág határán tartózkodó nemzeti 
menekülteknek sorsáról emlékezett 
meg, akiknek az ország belsejére 
való távozását a valenciai baloidali 
kormányzat nem akarja megenged- 
ni. Végül azt a javaslatot terjesz- 
tették elő, hogy bizottság alakittas- 
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sék a spanyol polgárháboru harcai- 
nak emberségessé tételére. 

NEMET VÁLASZJEGYZÉK AZ 
ANGOL-FRANCIA KÖZVETI- 
*Ő JAVASLATRA 

(LONDON.) (Reuter.) Arra a fran- 
cia-angol javaslatra, mely békeköz- 
vetítést ajánlott a spanyol hadviselő 
felek között és esetleges népszavazást 
arra vonatkozólag, hogy a epanyol 
nép többsége milyen ideológiai irány- 
zatot akar, (bal, vagy jobboldalit) 
Ribbentropp német megbizott átnyuj- 
totta lord Plymouthnak a benemavat- 
kozási konferencia elnökének a német 
kormány hivatalos emlékiratát. Az em- 
lékirat szerint a birodalmi kormány 
örömmel lát minden olyan kisérletet, 
ami elősegiti a spanyol helyzet minél 
előbbi tisztázását, de tisztelettel meg- 
jegyzi, hogy mindaddig, amig Orosz- 
or 1 zavartalanul özönlik spanyol 
földre a kommunista érzelmüek ön- 
kénteseinek Mgiója, minden kisérlet 
reménytelen. Szüntettesse meg ezeket 
az anomáliákat az ajánlattevő kél 
nagyhatalom és akkor a német biro 
dalóm is kész mindent elkövetni, hogy 
a sokat szenvedett és jobbsorsra érde 
mes Spanyolország nyugalomra leljen 
A népszavagási gnodolat a nemzeti 
szocialista kormányzat nem tartja ki 
vihetőnek, mert a szenvedélyek any- 

elhatalmasodtak a lelkeken, 
hogy minden józan elgondolás kivihe- 
tetlen. Az angol és a jobboldali fran- 
cia sajtó általában helyesli a jegyzék 
hangját, míg a balokali francia lapok 
megjegyzik, hogy Berlin ismét kihasz- 
nálta az alkalmat a beisevizmus elleni 

JELENTŐSEGU - 
DULAT KINABAN Fo 

(NANKING.) (Reuter.) A kimon- 
dottan jobboldali érzelmü Csang- 
Kai-Csek tábornagyot egyik alantas 
tábornoka, Csang-Szü-Liang szom- 
baton, amikor egyik csapatszemleut- 
járól hazaérkezett, többb száz főből 
álló csapata segitségével elfogta és 
puccs-szerüen uj kormányt alakitoti. 
majd táviró segélyével felszólitotta 
a nankingi kormányt, hogy csatla- 
kozzék uj külpolitikai elgondolásá- 
hoz és programjához, melynek főbb 
pontjai: 1. Háboru Japán ellen. 2. 
Szövetség Oroszországgal. 3. Eüs- 
merése a kommunista pártoknak Ki- 
na területén. Angliában a közben 
megerősitett hirek óriási feltünést, 
egyben aggodalmat is keltettek, 
mert az orosz-japán háboru Mitő- 
rését látják ebben az eseményben. 
Abban ugyanis senki se kételkedik, 
hogy Csang-Szü-Liang e puccsa a 
Komintern munkáa és felelet a né- 
met-japán megegyezésre, amit Ja- 
pán semmi körülmények között sem 
fog tétlenül eltürni, bár Tokió egy- 
előre a várakozás álláspontjára he- 
lyezkedett. Ujabb jelentés szerint a 
nankingi kormány elutasitotta a lá- 
zadó tábornok ajánlatát és feiszóli- 



totta a közép- és észak-kinai lakós- 

sagot, hogy csauakozzék a forrada- 

loni leveresére. Ugyancsak ez a je- 

lentés adja hirül azt, hogy Csang- 

KaCsek tábornagy még élethen van 

és hogy Tokióban a Hirota kormány, 
ellenezte a katonai par- 

tok háborus terveit, bukás előtt all 

és a teljesen háborus érzésüek ke- 

rülnek uralomra. Éjfélutáni jelentés 

közli végül, hogy Szian-fu felett, 

ahol Csang-Szü-Liang tartózkodik, 

már megjelentek a nankingi kor 

mány bombavetői, ami a polgárhá- 

boru kezdetét jelenti és hogy Moszk-
 

vából utasitás ment Blücher szovjet
 

hadseregtoparancsnokhoz a lázadók 

támogaasara. A moszkvai fass ugy- 

nökseg a felkelésnek a szovjitt, fő- 

leg pedig a szovjet-támoga assal ösz 

szefüggő hireit cáfolni igyekszik. 

MADRID KÖRÜL MINDEN 

CSENDES 

(SEVILLA.) (Reuter.) Szünetelnek 

a katonai akciók és serényen folyik az 

állások megerősitése minden vonalon 

csak a repülőgépek fejtenek ki na- 

gyobb tevékenységet és ezeknek a 

ténykedéseknek során lelőttek tegnap 

egy három-motoros kormány bomba- 

vetőt, melynek pilótája angol, kiszol- 

gálói pedig egy írancia és egy spanyol 

voltak. Meginduitak a nagy tálmadá- 

sokat megelőző dezertálások is. Külö- 

nösen baloldali részről menekülnek át 

okan Erancoékhoz azzal az indokolás- 

sal, hogy nem hajlandók orosz parancs 

nokság alatt küzdeni. Ezt a tényt meg- 

erősíteni látszik a valenciai leadó fel- 
hivása, melyben megbélyegzi a bal- 

oldali zászlókat elhagyókat. Ugyan- 

csak a valenciai rádió közli, hogy Ma- 

lagánál egy kormány tengeralatjárót 

47 emberével (melyből csak három me- 

nekült meg) elsülyesztettek. Barceló- 

nából azt közlik, hogy a golyóáltali 

halálos itéleteket megváltoztatják és 
golyó helyett a guillotinet teszik meg 
kivégzési eszközül. St. Jean de Luz- 

1 viszont azt jelentik, hogy a kata- 

lán fővárosban tovább folynak az ösz- 
szeütközések a marxista baloldal és az 
anarchisták között és, hogy Compa- 

ays elnök minden befolyása megszünt, 
mert őamaga is a tulzók őrizete alatt 
áll. Reuter szerint ez utóbbi jelentés 
megerősitésre szorul. 

- Elsülyesztettek egy madridi 
kézen lévő tengeralattjárót. Berlin: 
ből jelenti a DNB ügynökség: A va- 
lenciai kormány vezetőinek közlése ű 

szerint a C. 3. elnevezésü hivatalos 
kormánykézen lévő tengeralattjárót 
a nemzetieket támogató flotta vala- 

megtorpedózta és 
: lőtt elsülyesztette. 

agu személyzet közül csak a ka- 
pitány és két matróz menekült meg. 
Antonescu ma utazik Párisba. 

Antonescu, Bucurestiből jelentik: 
külügyminiszter ma hivatalos láto- 
gatásra indult Párisba Cretzeanu, 

Moscuna és Ioanid kiséretében. An- 

tonescu elutazása előtt megheszelést 
folytatott Tátárescuval. 

- Felfutott a teherautó a gyalog 
járóra és elütött négy járókelöt, 
Borzaimas szerencsétlenség történt 

Bucurestiben. Egy rohanó teherautt 

a sikos aszfalton megcsuszva felsza 

ladt a gyalogjáróra és elütött negy 

járókelőt, akik közül két gyermek 

Dumitru Mierla és Ion Ghitzescu 

életveszélyesen, a másik kettő s- 

lyosan megsebesül 

eztek az őszi és téll 
iszövetek 

INIONAL 
.............. 

(CLUJ.) Az uj városi szabályren- 
delet előirta, hogy az ingatlan par 
cellázások alkaimával a városnak 
jogában áll uccarendezés cétjaira az 
ingatlannak maximálisan 10 százale 

bezéssei támadták meg a helyi köz- 
igazgatási biróság előtt, amely azon- 
ban a felebbezést elutasitotta. Ellen- 
kező értelemben döntött azonban a 

eeree 

dotta, 

(CLUJ.) A magyar szintársulat 
amely városunkbol eltávozva Oru- 
deara ment, ottani szezonját bete 
jezve december 2. óta Brasovban 
tartózkodik, ahol igen szép sikerrel 
szerepelt. Karácsonyra azonban visz. 
szatér Clujtfa, miután Brasovoar 
utolsó előadása december 2?23 án 
lesz. Február 18-án azonban a tár. 
sulat ujra visszatér Brasovba kö- 

SI0 szemr tAsztó) 

teslett-szappan és az antiszeptikus 

gemmitéle formában 
nélküli ingatlan kisajátitásokat. 

ees 

Karánycsonykor ismét cClujen játszik 
a magyar szintársulat 

rülbelül egy hónapi idényre. A ha- 
zatérő szintársulat többek között 
szinre fogja hozni azokat a darabo- 
kat is amelyek a Helikon i1smeretes 
dráma pályázatán dicséretet 
tek, igy Kakassy Endre Vöröskör. 
Nagy István: özönviz cimü darab- 
jait számos más budapesti nujdon- 
sággai együtt 

FOGPASZTA 

üdit. 
fehér 

Nem lehet semmiféle ingatlant 
kisajatitani kártérites nélkül 

bucurestii központi közigazgataási bi. 
róság, amely a szabályrendelet kifo- 
gásolt pontjait azon a cimen, hogy a 
megtérités nelküli kisajáutás részle 
ges vagyonelkobzást jelent, amelyet 

kát kártérités nélkül kisajátitani. Eze pedig az alkotmánytörvény tilt, ér- 

az intézkedést az érdekeltek feleb- vénytelennek minősitette s kimon- 
hogy nem lehet eszközölni 

.......
 

epy
 

áruházába. Str. 

a kártérités 

(c 
lent ! 

meg a tanácskozást, majd Gyido Bel, é5 el 
esperes madkozott. Megtörtént ezütin gnb 
a fótanacs megalakulasa, az uj egy. lene 
házi tanacsosok pedig lerették az es 
küt. A tanacskozast ezután megszaki. te 
tották és a főtanács tagjai istentiszte E 
metre átvonultak a templomba, ahol e 
Arkossy Tamás cornesdi lelkész hir. * ek 

Mdette az igét. Az istenüisztelet végez. e 
tével délben 1 órakor ismét ásszeült e 

ar. Mikó Lőrincz tfőtitkár javaslatára rógé 
és táviratban düdvözölte a főa. hajtá 
nács Károly királyt, Tatarescu minisz. nFelm 
terelnököt és Jamandi kultuszminisz. ahol 
tert. Az uj esperesek és felügyelő rült, 

gondnokok tették ezután le az eskül, iejéb 
majd Mikó Lőrincz telolvasta dr. Van . 

lga Béla püspökhelyettes levelét, amely 
ben bejelenti visszavonhatatlan le. 
mondását. A Főtanács mély sajnálat.,, 
tal vette tudomásul dr. Varga Béela (CI 
elhatározását, lemondását azonban i 
nem fogada el. Dr. Ferenczy Géza fő. 
gondnok ezután az ülés folytatását 1 
délután 5 órára halasztotta. ey 
Az ülés ujra megnyitása előtt meg. , él 

ejtették a választásokat egyházi köz éss. 
ügyigazgatól, jószágfelügyelőségi el. yolt 2 
nöki, középiskolai állásokra, főtaná. hatvá: 
csi, tanácsi, fegyelmi és közigazgatási áros 

birósági és bizottsági tagságokra. Ez- mész 
után a tárgysorozat megállaviása hogy 
körül alakult ki élénk vita. Dr. Feren- vann: 
ezy elnök a vita befejeztével zálrt tár- kozó 
gyalást rendelt el, amely este tiz óra: előtei 
kor feieződött be. Ug 

ecueee sok n 

vényt 

- Anca 

A ROMAN OPERA MUSOkA: ügyél 
Hétfőn, dec. 14. (Soc. Gh. Dima) özim. eee 

11-es 
n 

Tulmalmozoti raktár miati 
ermek reklám céljából vételáron árusítja a 

áruház 
cluj, calca negele ferdinand Ne a. 

harisnyákat 
szvettereket 
si ruhákat 

nyer. 

Nemfogadták el dr. 

(OLUJ.) Vasárnap deélelőtt kezdte 
meg háromnapos tanácskozásait az 

unitáriusok parlamencje, az egyház. 

főtanács. A tanácskozások napirendjén 

rendkivül nagyfontosságu egyházszer- 

vezeti kérdések szerepelnek és épen ez 

a körülmény indokolja a nagy érdek- 

födést. Mindjárt az első napi tanálosko- 

zások rendjén foglalkozott a tőtanács 

ar. Varga Béla püspökhelyettes le- 

mondásának ügyével is. A főtanács 

jegyhangu pbizalmáról biztositotta a püs gét. 

nöklő 

pökhelyettest és lemondását nem fo-Dr. 

gadtecee 

mélyen kiható 

Igas szárnyalásu 

Háromnapos tanácskozásra ült 
össze az unitáriusok 
barlamentje 

Darga Béla püspököelyettes 
lemondásdái 

Az unitárius egyház belső életére 
tanácskozásokat pont- 

ban délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
dr. Ferenczy Géza tögondnok. Az el- 
nöki emesvényen foglalt helyett az el- 

Boros 

György püspök, Gyido Béla tőgond- 
nok, Benczédy Pál jegyző és dr. Mikó 
Lőrincz főátkár. Az ülésterem padso- 
raiban ott láttuk az unitárius egyház 
csaknem valamennyi vezető egyénisé- 

tőgondnokon kivül dr. 

Ferenczy Géza főgondneok ma- 

eszédben nyitotta 

fónikus hargversenye. 

MOZI á: 
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DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: (Ci 
May Károly magysikerü filmje: fnak 
VATAGON KERESZTÜL Romá nem 
magyar feliratokkal. telter 

EDISON MOZGO Musoga: eni 
5 film román és magyar feliratokkal. I. JOn a 

SKORPIO. Modern film az előkelő pedig 
hölgyek klubéletéről. II. SMARAGU ri, si 
VOLVAJ. Bünügyi film. Thomas Mer: vizüz 
Ghan, Ihaelne Őreenwood. III. Hiradó 
Helyára; 10 és 18 lej - Kezdete 3, 6. 9. 

MUNKS-MoOZGÓ MUS 
Hétfön, kedden 3, 6 és a órakotr 

nmapig: I. A LEVEGŐ ORDOGEL 
galnas repülő filmsláger, Fősz: 4 
mes Cagnay és Margaret Lindsa. [I AZ öl SZERELMES LÁNY Otlel 
szalon vigjáték. Szerdától uj milsot 
1AZ ÉNEKEK SZÁRNYÁN. F 
Grauphoore. II. HALÁLSUGAR. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
A BUNÖK VÁROSA, (San-Francisko pusí 

tulása), Clark Gable, Jeanette Macd! 
naid, Jack Holt, Spencer Tracy. Elé 

adások kezdete. 3, 5, ? és 9 órakor 

SELECT-MOZGÓ MUSORAÁ: 
Hétfő, kedd, szerda. 

FEHER ANGYAL. Főszerepben: K8/ 
Francis. 

URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfő kedd, szerdaz 

ELADÓ KISÉRTET. Főszere ekbeni 
Jean Parker és Ro

bert Donat. pe
 

soeseé1 

-Lezuhant három bombavető fé 
vülőgép. Londonból jelentik: Az a 

degrovai repülőtéren három bort8* 
vető repülőgép gyakorlatozás köz 
ben lezuhant. Pilótáik szörnyet 1 

tak. 
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tor a más adóláért foglalnak 
és végrehajtanak a szabóüzletben 
Amlikor a más 

(CLUJ.) Fiatal szabómester je- 
lent meg tegnap szerkesztőségünkben 
és elmondotta, hogyan kerülhet az 
ember önhibáján kivül a legkellemet. 
lenebb helyzetbe. 
- Néhány héttel ezelőtt - kezd- 

te Cosma Victor - végrehajtó jelent 
meg Saguna ucca 15. szám alatti üz- 
letemben. Ezzel a kérdéssel támadt, 
reám: ugy-e maga lakott a Munci- 
torilor uccában? Hiába tiltakoztam, 
lefoglalta az üzletem teljes berende- 
zését és árverést tüzött ki rá, var- 
rógépemre pedig biztonsági végre- 
hajtást vezetett és el is szallittatta. 
Felmentem a kerületi adóhivatalhoz 
ahol két napi utánjárás után kide- 
rült, hogy az adóhátrálék, amelynek 
tejében nálam foglalást eszközöltek, 

Jóestéti 18. OLDA 

nem az enyém, hanem egy hasonló 
nevü bérkocsisé. Természetesen 
nem akartam kifizetni sem az elszál. 
litás, sem a visszaszállitási, gem pe 
dig a raktár dijat, de csak annyit ér- 
tem el, hogy az elszállitási költséget 
engedték el. Az ügyben az a legkelle. 
metlenebb, hogy két napig állottam 
varrógép nélkül és emiatt nem keve- 
sebb, mint kétezer lej kárt szenved. 
tem. 
A sokszorositott eréllyel folyó adó- 

behajtás folytán bizony gyakran 
kerülnek adózó polgárok mások 
miatt ilyen kellemetlen helyzetbe. 
Már pedig a maj kisiparos költség- 

akár nem, - nagy pénz kétezer lej, 
de a kellemetlenség se kutya... 

A maximált husárak feloldását 
kkérték a mészárosok 
(CLUJ.) Hetek óta áll a harc a va- 
rosi tanács és a mészárosok között 
a husárak leszállitása miatt. A mé- 
szárosok, akiknek sehogysem tetszik, 
hogy két lejjel mérsékelte a tanács 
a husárakat, nemrégiben azzal a ké- 
réssel állottak elő, hogy alaptalan 
volt az árak csökkentése, mert az ál- 
atvásárpiacon nimcs olcsóbbodás. A 
város vezetősége megvizsgálta a 
mészárosok kérését és ugy találta, 
hogy a jelenlegi husárak arányban 
vannak az állatvásárpiacon mutat- 
kozó árakkal és ezért a husiparosok 
előterjesztését elvetette. 
Ugy látszik azonban, a mészáro- 

sok mindent megkisérelnek, hogy ér- 
vényt szerezzenek kivánságuknak. 
Szombaton küldöttség kereste fel ur. 
Anca alpolgármestert a husárak 

titkára és Török Arpád mészáros- 

kérték, hogy a város vezetősége tö- 
rölje el a maximálást, mert szabad 
kereskedelemben egészséges konkur: 
rencia révén sokkal kedvezőbb árak 
alakulhatnak ki a mainál. Amig a 
husárak nem voltak kötöttek, a kö- 
zönség részéről nem volt panasz, te- 
hát a fogyasztók érdekei is ugy ki 
vánják, hogy szabad verseny tárgya 
legyen a legfontosabb közszükségleti 
cikk. 

Dr. Anca alpolgármester a kül- 
döttség előterjesztésere kijelentette, 
hogy megvizsgálja a kérdést és 
amennyiben a felhozott indokokat 
alaposaknak találja, nem zárkózik 

ögyében. A küldöttség vezetője Ká- el a maximálás feloldása elől. 
z 

Negyvenszázalékos nyereséghalmo- 
zás a vizüzem uj szabályrendeletében 
Türöőetelenül sulyos felfélelekkel akarják miegeldami a kas- 
csolások és vizórák kérdéséi 
(CLUJ.) A vizüzem igazgatóságá- 

nak egyik beltagja - amikor még 
nem volt igazgatósági tag - ismé- 

telten hangsulyozta és népgyülése- 
ken is azt hangozatta, hogy „Clu- 

jon a viz drágább, min a tej!" Most 
pedig ugyanő tiltakozás nélkül eltü- 
ri, sőt jelenlétével alátámasztja a 
vizüzem szabályrendelet módositá- 
sának azt a rendelkezését, amire azt 

orsó A. 

- Mi van a Buzxcu-féle fervpvel? 

hisszük nincs példa sehol a világon 
s amiért magánemberek bizonyára 
felelőssé is tennének. Negyvenszáza- 
lékos bevallott nyereséghalmozást 
tartalmaz ugyanis az uj szabályzat. 

Hangsulyozzuk. hogy nyereség 
halmozásról van szó, ami páratian 
vizüzemi és tanácsi rendelkezésbesr 
mert ezen felül a rendes üzleti ha 
szon külön is meg van. A szabályren 

textil- B.C.. 
vászon 

Lei 16 

Zeflir 
Lei16 

Tussor 

, Lei27 

Lei 

Lel 

Barchet 

1méter 

Mintás 
dütimes 

vapierevet 

Lei85 

Kabat szövet 
Lei 156 

Diva! runhasza- 
vet, auplaszóics 

Lel 79 
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ss 

nanmmaram 

Nagy harácsonyi V 
Cluj, Sírada Gencral Neculcca Ne. I. ... 

. 

vetésében akár elhiszi a végrehaytó, 

dár Dezső, a Mészáros Szövetség fő- 

mester terjedelmes emlékiratot ad- 
tak át a polgármesternek, amelyben[ 

d 

Vásároljon TUNGSRAM rádiócsövet 
csakis eredeti pecsételt so agolásban 

eletet módositó határozat szerint 
ugyanis a 7-ik szakaszban az uj kap 
csolásoknál az üzemnek joga van 
„rezsiköltség cimén az anyag és 
szerelési körtség árához 15 százalé- 
kot hozzáütni. A rezsiköltség" te- 
hát 15 százalék. A 8-ik szakas; 

ugyanehhez az összeghez még 25 szó 
zalékos megtoldást engedélyez a kar 
csolások ujitása és fentartása cimén 
Ez tehát már nem rezsi, hanem „fen 
tartás" és „ujitás"t - két uj szó, 
amelyekkel az üzem a pénz beszedé- 
sén kivül soha sem fog találkozni. 
most, hogy milyen „fentartás" keli 
a földbe beágyalt csöveknek és hogy 
mikor „ujitják" azokat meg, e're 
senki sem tudna választ adni. 
Ez a negyven százalékos hozza- 

összegeket és legtöbbször nem 1s sei- 
i, hogy ezek az összegek milyen 
számítási zsonglörségnek az ered- 
ményei. Ugyanez történik pedig ak- 
kor, amikor a közigazgatási tör 
vény kifejezetten megállapitja, hogy 
a szolgáltatási üzemek nyereségre 
nem dolgozhatnak. Az ember szinte 
érthetetlenül áll a való feltárása 
előtt és kérdi, hát a városi tanács 
urai nem polgárai ennek a község- 
nek?! Hát ők nem látják, mi folyik 
a számiíitási üzérkedések mögött a 
polgárság rovására és az elégedet- 
lenség állandó szitására? És kérdik, 
miért nem veszik elő a dr. Buzea-féle 
tanulmányt, amely több pontra 
megállapitotta a vizüzemi politika 
tulzott voltát? Miért nem változ- 

.saa 

Fősz. a fell- 
etaak Kay Francis. 

adás nem üzleti nyereség, nem ka- 
matveszteség és nem tőketörlesztés. 
Mert ezeket az üzem külön-külön 
sorjában megkapja. Az üzleti nyere- 
séget képezi maga a rendes havi viz- 
dij, amely a maga 6.60 lejes egység- 
árával messze tulhaladja a termelés 
önköltségi árát. De az üzem bölcsen 
gondoskodik a kamatveszteségről is 
mert az uj kapcsolások havi beret 
ugy állapitotta meg, hogy az áta- 
lányban fizetendő 9 lejes átlagbér 
és a folyóméterenként fizetendő 3 
lejes különleges bér magában tartal- 
mazza a kamatveszteségeket és tő- 
ketörlesztést és pedig 20 évi amor- 
tizáció mellett 9 százalékos kamatot. 
Ha az ember utánaszámitana ennek 
a nyereséghaimozási virtuozitásnak 
- nem tulozunk, ha azt mondjuk, 
hogy az üzem a kapcsolások tereén 
több mint százszázalékos nyereséget 
könyvel el, ami az évek folyamán 
csak folyton emelkedik mértani sor 
pontosságával. 
A jámbor eluji polgár - szegény 
- gyanutlanul fizeti a különböző 
„taxa, hozzájárulás, munkálat" stb. 

.... 

(Select Mozgó. - Mal kezdettei: 

srandiózus film az első 
szeretet-nővérek küzdel- 
mekkel teli életeről. 

s 

e. William Dieterle 
a vizüzemi veze- 

tés irányvonalán, amikor ma már 
elviselhetetlenül drága a viz? 
Mindezeket szeretnénk eljuttatni 

panasz és kérés alakjában dr. Dra- 
gan polgármester ur elé. Gondolja- 
nak arra, hogy a város agyonadózott 
és agyonhajszolt polgársága nem 
birja már a terhek halmozását Ve- 
gyék elő tehát a pártfőnök utasiti 
sát és teremtsenek rendet és főles 
igazságot a vizszolgáltatás teren. 
Az interimár bizottság hatalmának 
vég néiküli meghosszabbitása ne 
kápráztassa el a város vezetőit. 
Mert van lelkiismeret és van közér- 
dek és van városi polgári közvéle- 
mény, amely a maga sulyos lelkise- 
gével dijaz és büntet. A városi polgar. 
egyetlen zokszót nem ejtene, ha azt 
látná, hogy az által a nehezen kiizadt 
összegek tényleg a vizmü fejleszté- 
sére és a város lakosságának vizzel 
való ellátására lennének forditva. De 
a tanács urai tudják, hogy ez nem 
igy van. És tudniok kell azt is, hog 
lehet a helyzeten segiteni. 

(0. b.) 

ajándéknak alkaimas tár- 
gyak legeléőnyősebben a 

É N. IoRGA Ne. 

székely háziszöttes 

tőriők, törölközök, kötények, a legszebb népi munkák, karácsonyi 

PITVA 

ruha- és kabátszövetek, 
csergék, pokrócok, festé- 
kez nyegek, féri-ing 
anyagok, hemdar és gyapju 

háziipari szövetkezetmnél 
szerezhetők be LUJ, Str. 

2 az udvarban 



rejtélyes kártya 

LIBLANC: 
.. 

ARSENE IUPIN 

betörőö-király legujanb kalandjalból 
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- Véletlenül megtudtam. Egy érte- 

sités volt, a férjem kapta, éppen asz 
talnál ültünk. 
- Csőpostán jött levél? 
- Nem, városi sürgöny. A szolga 

tévedésből nekem adta. Férjem ki- 

vet.e kezemből a sürgönyt, de már 
későn. Én már elolvastam volt. 
- Mit olvasott? 
- Körülbelül ezt: „Hozza ma ki- 

lenckor bkoulevard Maillotra okiratct, 
cserébe adom leveleket." Asztatbon- 
tás után rögtön visszavonultam es 

ide siettem. 
Andermatt ur nem tud róla? 
Nem tud róla. 
Daspry rám nézett. 
Hogyan vélekedik erről? 
- Csak ugy, mint ön. Andermatt 

ar az egyik meghivott fél. 
Ki hítta meg? És miért hitta, 

meg? 
- Ezt valószinüleg 

meg fogjuk tudni. 
Eevezettem őt és Andermattnét a 

dolgozószobámba. 
Ött nagyon jól elrejtőzhettünk a 

szokatlanul nagy kandallóba, a hár- 
sony drapéria mögé, mely mint egy 
köpeny, eltakarta, a kandallót. El- 
helyezkedtünk, amilyen kényelméesen 
csak lehetett. Andermattné kettőnk 
közé kuporodott. A drapéria nyilá- 
sain keresztül az egész termet lát- 

nemsokára 

óra. Nehány 
perc mulva csikorgott sarkaiban : 
rácsosajtó. Némi szorongás és tázas 
nyugtalanság fogott el. Ez nagyon 
is érthető! A titokzatos ka and, 
melynek egyes részei már hetek óta 
elvonulnak előttem, most talán 

mégis csak eljut megoldásához. 
Daspry megfogta Andermattne 

kezét. 
Föől ne szisszenjen és meg ne moz 
duljon! - suttogta neki. - Bármit 
hall és bármit lát is, maradjon vesz- 
teg! 
Egy férfi lépett a szobába. Rög- 

tön megsimertem, mert nagyon ha- 
sonhtott fivéréhez, tudtam, hogy ez 
Alfréde Varin. Ugyanaz a tappogó 
járás, ugyanaz a sápadt, szakállal, 
boritott arc. 

Arckifejezése az olyan emberé 
volt, aki megszokta, hogy csapdától 
tartson, keresse és elkerülje a kelep- 
cét. Egyetlen pillantással végigmér- 
te a termet s tisztán megéreztem, 
hogy a függönnyel eltakart kandalló 
kellemetien néki. Már tett is feléje 

nehány lépést. De egy másik gondo- 

lat, mely érdeklődését nyilvánvalon 

jobban foglalkoztatta, eltéritette ut- 

járól. A fal felé fordult. It megállt a 

szőke szakállu, villogó kardu 

mozaik-király előtt. Hogy még job- 

ban megnézhesse, ujját a váli meg 

az arc körvonalain végighuzhassa és 

a kép egyes részeit végigtapogat- 
hassa, végül felállt egy székre. 

Hirtelen azonban leugrott a szék- 

ről s elment a faltól. Lépések zaja 

hallatszott. A küszöbön megjelent 

Andermatt ur. 

Akel operálva a második menet végén fel- 

öreg, 

Rossz voli nézni! 

(CLUJ. legnap délelőtt telt ház előtt 
vivták meg a Mauntenia ranssyivania 
kerületközti amatőr bajnoki ökölvivómér- 
közést, melyet a kitünően iskolázott re- 
gáti versenyzők 14.8 arányban nyertek 
meg és ezzel megnyerték a szövetség el- 
hökének: Cantuniernek értékes bronz tisz- 
teletdiját is. Bár a regátiak nagyobb tu- 
dását el kell ismernünk a kellő edzés nél- 
kül kiálló Transsylvania-i versenyzőkkel 
szemben, a győzelmi arány mégis tulzott, 
mert a bucurestii Buzdugan biró nyiltan 
saját versenyzői mellett pártoskodott, 
Gyémánt és Andrássy. eluji birókban pe- 
dig nem volt meg a kellő erély, hogy le- 
törjék a bucurestiek sokszor életveszé- 
iyesen szabálytalan harcmodorát. CGyő. 
zött a jobb csapat, de a mi versenyzőink- 
nek nincs okuk a szégyenkezésre. 
Az egyetlen transsylvaniai győzelmet 

különben Dorian (Darolczy) vivta ki, aki 
bekerült az erszágos bajnokság döntőjébe, 

melyet Bucurestiben fognak megrendezni. 

Bészletes eredmények a következők: 

Légsuly. N. Radat szabálytalan ütések- 

adásra kényszeriti jóképssségü ellentelét: 

Stoicat. 
Bantamsuly. M. Gáspárv / Muntenja a 

harmadik menet első percében kiüti el- 

lenfelét: Paizs Miklóst, aki fiatal kora 
ellenére igen jó képességeket árult el. 

Pehelysuly. Dorian (Daróczy) biztos 

mMuntcnia ökölvivól a birók jóvoltából legázolták 
Iranssulvania csapatái 

taan ütésekkel dolgozó N. Tinichez ellen. 
Könnyüsuly. V. Rosca Muntenia egyike 

a legkitünőbb okölvivókanak. Nyugodt, ru- 

tinos, szivós, de győzelmét mégis csak 

életveszélyes nyakszirtütéseivel vivta ki 

Tatár Lászlóval szemben, akit a második 
menetben kiszámoltak. A közönség heve 
sen tüntetett Rosca és (Gyémánt biró 
ellen. 

Kisközépsuly. A C. Stefanescu-ulób 
F. mérközésen a regáti ökölvivő teljes fö. 
lényben volt és harmadik menetben kiüti 
hősiesen küzdő ellenfelét. 

Középsuly. P. Jonescu az első menetben 
kiüti ellenfelét; Dáncilat (Sibiu). 

Kisnehézsuly. P. Tofannal szemben a 

kezdő Kádár hősiesen küzdött, de sorsát 

ő sem kerülhette el és a harmadik menet- 

ben kiszámolták. 
Nehézsuly. M. Stánesca már az első 

felidőben feladásra kényszerritette a si- 

biui Wachsmant, akinek arca ellenfelének 
egy sulyos ütésétől felrepeát. 

Az egyes mérközések között Pálffy 
(Unirea), az 1smert kitünő ökölvivo mes- 
ter a rendőrség két örmesterével: Sánta 

Hegyes Ioannal és Muntean Simion II-vel 

tartott bemutatót, melyen a rendőrök 
igen jó képességeket árultak el. A vende- 

Zés kifogástalan volt, ami elsősorban Pop 
Virgil mérnök kerületi elnök, Csonka Ár- 
pád kerületi titkár és Piatsintár Endre 
érdeme 

(CLUI) A korcsolyázészövetség a na- 

pokban tartotta meg tisztujitó közgyülé- 

Sét az OETR rendelkezésének megfelelően 

és az OEIR által kinevezett dr. Silviu Dra 

gomir egyetemi tanár elnök vezetésével, 

aki bejelentette, hogy a szövetség tanácsá 

dr. Bena és 

dr. Somodi istván, dr. Somedi András és 
dr. V. Huza Póttagok: dr. J. Ciurel és 

V. Hodos lettek. Kerületi elnökökké a szö- 
vetség a következöket nevezte ki: Cluj: 
Dr A Nemes, Bucuresti; Rudy Schmer- 
tan; Brasov: H. Graef; Cerpauti Dr. A. 
A közgyülés ugy határozott, hogy a mü- 

bajnokságokat Brasovban, a gyorskorcso 
lyázóbajnokságokat Cujon rendezik méeg 

pontfölénnyel gyéz az állandóan szabály-I 

Uljészervezték a korcselyaszövetséget 
apiották meg 
Férfibajnokság. Előirt gyakorlatok 16, 
23 ab; 24 ab; 27 ab: 32 ab; 37 ab; szabad- 
gyakorlatok 5 percig, szorzószam 10.5: 
elgérhető legnagyobb pontszámok: 192-- 
2i0518,. 

Holgybajuokság. Előirt gyakorlatok: 4, 
16, i8 ab: 23 ab 29 ab: 34 ab; szabadgya. 
korlatok 4 percig szorzószám: 0, elérhető 
legnagyobb pontszámok: 168-108-276. 

Párosbajunokság, Szabadgyakorlatok 5 
percig. 

A zövetseg felhivja az egyesületeket, 
hogy sürgősen jelentsék be a kerületek 
utján az általuk rendezni szándékolt verse- 
nyeket. Az országos jellegü versenyeket 
négy héttel megelőzőleg kell a szövtséghez 
bejelenteni jóváhagyás végett. A közgyü 
lés az egyesületek évi tagsági diját 500 

később kijelölendő időpontban. A müvetse- 
nyek programját a következőképpen ál- 

kupamérközését 33 ezer főnyi közönség 
előtt 2.0 (2:0) arányban nyerte meg. A 

30-ik percba Colaussi beadásából FPassi- 

netti fejelte az első gólt, a 43-ik percben 

ugyancsak Colaussi labdájával F errari 

bombalövéssel lötte az olaszok második 

gólját. A második félidőben a csehek ke- 

rültek fölénybe. ed az olasz vedeleni 

(LILLE.) Huungária-Olimpigue Lille 

7:0 (1:0/. A magyar csapat kitünően ját- 

szott, góllövői Sas (2), Cseh (2), Dudás 

Müller, Kardos. 

(PAÁRIS) UÜjpest-Red Star 4:2 4:13. 

Ujpest góljait Zsengellér (2). Kállay és 

Tóth, a francia csapatét Simonyi és 

Öuesada lőtték. (Szombat.) 

(RÖUEN.) Ujpest-FC ouen 4:0. (Va- 

sárnap.) 

A CAMT gvőzött a B-isa 
(TIMISOARA) CAMT-Soimii 21 

(0:0) B-ligamérkőzés, 1500 néző, biró 

Mácian Arad. Az első félidőben a Soimii 

egyenlő ellenfél, a másodikban vissza- 

ihetve Baicoianu. 

(CLUJ) Victoria vegyes-eho 9:0 (5:0) 
Edzőmérkőzés. 

(olytatjuk.) Az ÜNIVERSITATE 

.- 
vlaszország-Csehszloválda ?2: 0 

(GENOVA) Az olasz válogatott labda önfeláidozó játékával szemben tehetetlen 

rugócsapat a Csehszlovákia elleni Európa volt. 

Győztek a máaglar csapatok első turamérközéselken 

esett. Góllövők: Reitter és Constantia sc
u, 

(RESITA.) ÜDR--Bauatul 3:0 (5:0) C 

ligamérkőzés. 

(LUPENI.) Minerul-Fulgerul 9:0 (6:0) 

C-ligamérkőzés. 

jéghokki csapata 

lejben állapitotta meg 

A mérkőzést Meisz osztrák biró vezette. 
Az Európa-kupa állása a következő: 
1. Olaszország 222 
2. Csehsziovákia .. 
3. Ausztria 7z 

4. Magyarország 2 7zs2 

5. Svájc 27- 

(RENNES.) Bocskai-Stade Rennais 4.2 
(1:2) szombat. 

FC Rennais-Bocskai 2:1 vasárnap. 

(BELGRÁD.) Jugoszlávia-Szeged 
3.2 (1:2). 

FC 

(MARSEILLE.) Olimpiaue Marseille - 

Kispest 3:1. 
(PARIS.) Franciaország- Jugoszlávia 

i:0 (10). 

czévi utolsó mérkezésén 
szombaton 60 (2:0, 10, 3:0) arán yban 

győzött a KKE elleni jéghokki edzőmér- 

kőzésén. 
A BÁNAT-OLTENIA amatőr keriület- 

közi bajnoki ökölvivómérkőzésen - 7Timi 

soaran - Banat versenyzői 14:2 arányban 

győztek. 
(ORADEA.) CAO, Crisana vegyes- 

Alkerületi válogatott 6:2 (2:1) Edzőmérkő- 

zés, góllövők: Bodola (2), Szőke (2), Ko- 

vács és Kocsis, illetve Verzár és Botisan. 

A xnaazxs as LEGiERTÉKE- 
a 

46 nompozmATó 

Negamp, AMniY BESZEREEETŐ 

FINKLER ara. 
irogep szamuziciéeben ClUJ, külön 

STR. REOINA MARIA NO. 8. hogy 
e Melycn leszóllitoti kara- elő 

csemyi áaraki melleté van e 

ván 

kedden este 8 órakor pontosan jelenjenek nincs 

meg a református gimnázium tornatermé. van. 

ben tartandó ülésen. sem 

(JIMBOLIA.) Hertha-Bohn 1:0 (00) milye 

alkerületi bajnoki. vos 

(ARAD.) Sparta- AAC 1:0 (0:0) alke. )0s 
rületi bajnoki. a ha 

NÉUFELD IAGGIBBOR NYERTE A legén 
föRVIÍVÁST A CAC VERSENTÉN fotti 
(CLUJ. A GAC szezennnyitó vivóver té 

senyén a tőrvivást Neufeld Haggibbor eset 

nyerta 6 győzelemmel, 2. Guráth CAC 5 de eb 

győz. 3. Biró CAC 5 győz. 4. Móőzes II. a coi 

Haggibbor 4 győz. 3. Horváth CAC: móély 

győz. 6. Sándor Haggibbor 3 győz. 7. Pop tarta 

Vivó Club 2 győz. 8. Nussbácher Haggib. 47 
bor győzelem nélkül ciaol 

FEBRUÁRRA TüZTÉK KI A BRAD- ra e 

DŐCK-SCHMELLING OKOLVIVő- mind 
MÉRKÖZÉSI 

(NÉWYORK) Newvyork állam hoxbi z7 

zottsága szombaton délelőt. tartott ilé vül ! 

sén elhatározta, hogy a nehézsulyu boxo gaz 

lás világbajunoki mérközését februárra tüzi urall 

ki. A világbajnoki cimet az amerikai Brad . 

dock védelmezi, ellenfele pedig a német éppe 

Max Sechmeling lesz A mérközést vagy LOn« 

Newyorkban tartják meg, vagy pedig a may 

floridai Miami fürdőhely nyitott arénájó báva 

ban. 8a 
beléj 

KARDBAN KöKÖSSY LETT AZ Els0) szeri 
A CAC VEÉRSENYÉN. A CAC kardvere

 

nyének eredmenye a következő: 1. Kö- A 

kössy CAC 9 győzelemmel. 2. Neufeld 

Hag s, 3 dr sári CAC 6, 4, Guráth CaC minc 
6. 5 Király CAC 5, 6. Mózes II Haz. 4 jeszi 

7. Sári B. CAC 3, 8. Horváth CACa 

a. Biró CAG 2, 10. Csutak CAC 0 győze a 

lemmel. . rell 
A TELEFON CLUB jeghokki csapata ne 

tegnap g Muresen a Mures 7.:3 arányban, teles 

győzött itéle 

(BUDAPEST) A BKE 3000 m-es gyotv 
korcsolyázó versenyét Hidvégi neyrte mef ame 

9 perc 17.4 mp-es aránylag jó idővel, 2 ugy 

Ladányi Gedeon 9 p 23.3 mp. 3. Egyed 90 mer 

p26.3 mp. lésá 

(STOCKHOLM. Csik ferenc svéd A 

országi turáját tegnap Stockholmban mi 

ujabb két gyözelenmmel fejezte be. A t00 tal 

m-es gyorsuszásban 38.2 mp-es pagyszeti mér 

időt ért el, a 100 m-es melluszásbai 18 teln 

ugyancsak kitünő 1 perc 12.3 mpes idő- teri 
vel gyözöttt A 100 m-es hátuszásban i 1 

Cariison 1 p 00.4 mp-el uj svéd rekord0! Veg 

állitott fell. ann 
A SZEÉGED FC Belgrádban szombatoa ruh 

3.0 (6.0) irányu vereséget szenvedett 4 nis2 

BASK csapatától. 
A MAGYAR-OLASZ ökölvivómáérkőzés pen 

szombaton Budapesten 8:8 arányban dölr 

tetlenül végződött. 

(PRAÁGAJ A cseh asztali tenniszbajnok 

ságok sorozatos meglepetésekkel végződ 

tek, amennyiben a cseh világbajnokok 

mind verséget szenvedtek, Részletes ered 

mények: Férfiegyes: 1. Hartinger osztrák 

2. Vana cseh. 3. Tereha és Slar cseh. K' 
Jart Slar már az előmérkőzéseken kivert' 

Női egyes: 1. Votrubec cseh, 2. Depelt 
cseh, 3. Kettner és Braun. Férfipáros: ! 
Vana-Jahodam cseh. 

(BERLIN.) Nagy Ferenc, a kitünő mi 
zyar nehézsulyua ökölvivóbajnok nagy i , 

lénnyel pontozassal győzött Tralst ném 
bajnok ellen. esessaseaeő 

- Elveszitette az okmányai 
Szalkay Etelka Oituz ucca 29. száml 
alatt lakó nő a Crisan uccából a Lol 
drei ucca felé haladva, elveszitett 
fényképes munkakönyvét, több bel 
nelevő okmánnyal együtt. Kéri 3 
becsületes megtalálót, hogy a mő 
találóra nézve értéktelen, de a szal 

kay Etelkának komoly értéket Ké' 
viselő okmányokat szolgáltassa 0 

A HACGGIBBOR vezetősége felhivja 

összes ifjusági és törpe játékosait, hogy 

akár a megadott cimre, akár lapun 
kiadóhivatalába.



lek 
né 

3:0) 

Ike 

lhez volna 
Az angol trónváltozás alkalmábó 

különösen az érdekli az embereket, 
nogy milyen hatalmi jogkörrel ren- 
delkezik a brit világbirodalom ural- 
kodója? A köztudatban általában az 
van elterjedve, hogy Anglia koronás 

köztársaság és a királynak ugyszól- 
ván semmifiéle rendelkezési joga 

nincs. Pedig ez mem egészen ugy 
van. Még az angol állampolgatok 
sem tudják tulajdonképpen, hogy 
milyen roppant hatalma van bizo- 
nyos téren a királynak. Így például. 

a hadsereget feloszlathatja. Vaia- 
mennyi tisztet és a haditengerészek 
legénységét elbocsájthatja. A teljes 

flottát is megszüntetheti. Háboru 

de ebben az esetben le kell mondania 
a cornwalli hercegségről amely sze- 
mélyes tulajdonát képezi. Ha kedve 

tartaná, háborut kezdhetne a fran- 

ciaországi Bretagne meghóditásaért. 

Alattvalói közül bárkit nemesi rang- 

ra emelhet. Szabadlábra bocsájthat 
minden elitélt büntettest. 
Ez a hatalmi jogköre kétségen ki- 

vül mind máig meg van a királynak. 

Igaz, hogy évszázadok óta egyetlen 
uraikodó sem élt ezekkel a jogokkal, 

éppen ugy, mint példának okáért 

London főpolgármestere, a 

mayor sem elt még eddig azzal a jo- 

gával, hogy eltiltotta volna a király 

belépését a Citybe. Pedig förvény 

szerint megtehetné. 

A gyakoriatban az angol kiráiy 

minden a kormány által eléje ter 

a parlament történetesen amnak 
rendje és módja szerint halálra itél- 
né valamelyik angol királyt, ez kö- 

teles volna aláirni a maga halálos 

itéletét. Ennek ellenére elvben a ki- 

rályaak joga var minden törvényt. 

amelyet a parlament elfogadott 
ugyan, visszautasitani. Eimélettben. 

mert Anna királynő mapjai óta a va- 

léságban ez soha sem történt meg. 
Amikor Victoria királynő, mint fia- 
tal leány, a trónra lépett, a parla- 
ment törvényt hozott, amelynek ér- 
telmében halálos itéletet soha sem 

terjesztenek a király elé jóváhagyas 

végett, A kegyelmezési jogot, vagy 
annak elvetését a belügyminiszterre 

ruházták. A mindenkori belügymi- 
niszter természetesen a király nevé- 
ben él a ráruházott jogokkal. 

A KIRALYT NEM LEHET 
PERBE FOGNI 

Egy régi szálló-ige szerint: „a ki- 
rály semmiféle jogtalanságot nem 

követhet el." Ezt ugy kell érteni hogy 
bármit is cselekszik az uralkodó, te- 

gyük föl például, hogy csekke: ha- 

misitana, egyetlen angol birósag 

! 

INcKéssen, 
atoriódás clkerülése végett 

usziiami 
ruháit a 

fFeloszlatoainad a Badsereget, de ke yelmezési joga nincs 
és bérlefi szerzödési eli kötöet 

setén békét köthet az ellenséggel, 

lord- ] 

ELMELET ÉS VALOSAG 

jesztett aktát aláir. Sőt állitólag, hal 

lefont és távirót dijtalanul 

sem vonhatná ezért felelősségre. 
Egy közismert angol jogtudós: Vi- 
cey professzor szerint állitólag még, 
abban az esetben is, ha a király sa- 
játkezüleg lelőné a miniszterelnököt, 

nem akadna Angliában olyan biró- 
ság, amely ezért felelősségre von- 
hatná. Ezzel szemben ő bárkit biro- 
ság elé állittathat. Jogai közé tarto- 

zik még, hogy a királyi autókat nem 
kell rendszámokkal ellátni. Az udva- 

OLCSÓN 
CSAMIS A 

. 

J, , 
uUnirii 24 

ri sofőr bármily sebesen száguldhat 

végig a városon, nem indulhat ezéri 

ellene eljárás. A király a postát, te 
veheti 

igénybe, sőt a távirarait soronkivüt 

kell továbbitani. Annál különösebb 

azonban, hogy bár az uralkodó akár 
házat, akár öldbirtokos vásárolhat, 

de ilyeneket már nem bérelhet. A 
törvény szigoruan tiltja a királyuak, 
hogy bérleti szerződést kössön akár- 
melyik alattvalójával. 

EEGYEB ELŐIRAÁSOK 

A király jövedelmei adómentesek. 
Ennek ellenére Viktoria királynő és 
VII. Edward mégis fizettek jövedel- 
mi adót. Tudniillik Viktoria kiraly- 
nő uralkodása alatt nagy zugolódás 
támadt Anghában a jövedelmi adók 
emelése miatt. A királyné erre, 
hogy példát mutasson a kötelesség- 
teljesitésben, utasitást adott vagyon- 
kezelőjének, hogy pontosan fizessék 
meg a kincstárnak az ő bevételei 

után a megfelelő 

[ ZINK 
tcsiögyarban, CLUI 

lóestati 

uralma alatt történt, hogy Walter 
Bagehot, a kitünö iró egyszer köny- 

lérttalvatáramázban 
d, P 

vivéki REMDELÉSEKET AzoNNAL Eszköztönk: 

Ugyanigy VII. Edward is eleget tett 
ennek a kötelezettségének. Viszont 

néhai V. György király már nem fi- 
zetett semmuféle adót. 

KÖNYV A KIRALY JOGAVAL 

Ugyancsak Viktoria királynő 

vet irt a feledésbe merült királyi 

jogokról, amelyek tulajdonképpen 

még mindig érvényben volnának. 

....
 

csantált minő- 
segek - Mélyen 
PEPUKALT ÁRA 

Annyira hihetetlennek tetszett mind 
ez az angol nép előtt, hogy még Vik- 
toria királynő is csodálkozva csapta 
össze a kezét. Szent Isten, tényieg 
igaza van ennek az embernek? -- 
vérdezte csodálkozva valóban 
mindahhoz jogora volna, amit oti 

feisorol?... Rettenetes).. Való- 

ban, az angol királynak számos 

olyan joga van, amelyről ugyszól- 

ván egészen megfeledkeztek, de ha 

émi akarna velük, a törvény értel- 

mében bátran megtehetné. 

Az egészségügyi illetékek ügye. 
A kereskedelmi és iparvállalatokra 

ügyi illetéekek kivetésének alapjául 
szolgáló ugynevezett helyértéki beje- 

lentések határideje, nem, mint téve. 

sen hitték, november 20-ig voltak 
eszközölhetők, hanem azokat most 

is elfogadják, Az esetleg emiatt 

kirótt birságoekat pedig nem fogják 

adóilletéket. 

Marácsonura 
a legnagyobb választékot 

a legjobb minőöségekel 

a legfigyelmesebb kiszolgálási 

a szokásos olcsó leszállitott 

karácsonyi árakon ezoen s 

divatárukázában cluj, Calea Regele Ferdinand Ne. 15. 

alkalmazni. 

vonatkozó 1-3 százalékos egészség 

egészségügyi 
sebbségi célkitüvés reális soha nem 

8. OzDAI 

Magyar esészség- 
ügyi politikát! 

Irta: Dr. Scomaidi Béla erves, 
Targumures 

Az ardeali magyar sors nehéz, gö 

csak viszonylataiban, de önmagában 
is nehézségek, akadályok, csapások 
tornyosulnak eléje. Göröngyös, mert! 
tervek és tervezgetések, nekilendülé 
sek buckái között halad előre. De a 
sors által megszabott ut célja csak 
egy és állandó: szolgálni mindenben 
és mindennel a fajt. 
Nem az a fontos, ki az a testvér, 

aki a kisebbségi sors nehéz kereszt 
jének sulyán könnyiteni akar, ki az, 

aki a golgotai ut göröngyeit egyen- 
getni akarja, nem az a lényeges, 
nogy ki teszi hallhatóvá szavát s ki 
az, ki csendben, zajtalanul végzi el 
kötelességét, hanem az a fontos, 

hogy szólaljon meg a faji közösség 
érzése, mely nélkül a faji összető- 

gás oldott kéve. 
Nem a mult hibái fölött való baka 

tantoskodó bölcselkedés, nem az eréd 
ménytelen „mit és hogy kellett vol 
na" felhánytorgatása a küteléssé. 
günk. Ne idézzük a mult visszajáró 
árnyait, ne essunk a szavak üres 
csépeléséből az örök tétlenkedés 
gondüző kényelmébe. 
A feladat és a kötelesség egyszerü. 

ősszefogás, mely a faji közösséget 
minden vonatkozásban előbbre vi 

szi, tervszerüen kiépiti. 
A gazdasági válság világ-orkánja 

minket is megtépázott. Letört, ösz- 
szezuzott. De Istenbe vetett hittel, 

egymás iránt érzett szent kötelesse 

günk tudatában - nézzünk a gondó 
san elleplezett jövő felé. 

Voltak tervek, voltak meggondola- 

sok - melyek mind, majd a gazda 

sági, majd a kulturéletünk előmozdi 

tását célozták, Talán már ful is tem 

gett ez a program, mely a mindeunt 

megmenteni akarás mellett egyik 

legfőbb erősségünket hanyagolta el 

Vajjon van-e átgondolt, megalape 

zott egészségügyi politikának? Vaion 
nem hagytuk-e ki a népnevelő mun- 

*a dus müsorából azt, mit talán még- 

is csak az elsők közé kellett volna 

soroinunk? 
Egészségügyi program nélkül a faj 

minden rejtett erőforrása, melyeket 

a falukban találunk - kiapadnak. 

gazdasági, kulturális, politikai stb. 

program mellé egészségügyi prog- 

ram is álljon. Nem szabad elfelejteni, 
hogy a falu egy gyökér, amely ífriss 

hajtásokat ad - még a városnak is. 

Anyagi és személyi szolgáltatások 

bizony nagyon meggyöngitették a 

falu népét és szamban is megfogyat- 

kozott. A mai kép számbeli és érték- 

beli szomoru pusztulás,. A még meg- 

menthetőt megmenteni, a meglevőt 

ápolni, fentartani - ez egyik legfon- 

tosabb kisebbségi magyar kötelessé- 

günk! Mert fontos tényező ám egy 

állam keretében a lét alapfeltételel- 

ért való küzdelemben a fajok egy- 

másközötti külön versenye. Az álam 

keretén belül a faji öncéluság nem 

verseny a - jobb egészségért. Helyes 

poltika nélkül a ki- 

küzdelem a létért, de legyen egy 

volt és nem lehet, de vele és általa 

reméljük és hisszük, hogy - lesz! 

- A köztisztviselők is megkapják 
karácsony előtt decemberi fizetésü- 

ket. Bucurestiből jelentik, hogy a 

pénzügyminisztérium rendeletet 

adott ki, amelynek értelmében a 

köztisztviselők még karácsony előtt 
megkapják december havi fizetésiü- 

lket. 

röngyös uton jár. Nehéz, mert nem- 



legdivatosabban és legszebben készitek,. - 

NA JAVARA A 230 értékes myeremény 

lárok; 

hálózati rádió cim. 

szálloda jó forgalomkörrel jutányos áron 

hatók Casa Orologelor Cluj, P. Mihai Vi- 

ö. OLDAL 

MARpréhirdetések 

LEVELEZES 
ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND il4. TAKAREKOS- 
SÁCI KÖNYVECSKERE KISZOLGALOK. 

Apréhirdetést LAPUNK BÉSZÉRE felad.- 

haát A VAKOS KÖZPONTJABAN is, NOVA koL- 

CSONKONYVTÁR, Strada Memoranaului 

No. 16. 

FIATAL keresztény kereskedő megis- 
merkedne házasság céljából finomlelkü 
leánnyai, kinek volna 2-3 százezer leje, 
vagy pedig ebben az értékben ingatlana, 
nekem ugyanennyi van. Leveleket kérem 
a kiadóban „uj évi eljegyzés" jeligére. 

3566) 

SZŐKE jeligére levél van a kiadóba. 
(3307) 

Hó ÉS SARCIFŐKET legjobban, legol- 
csóbban javit „Massiv gummivulcanizáló 
üzem. Str. Londrei 1, Zibzárakat itak 

7337 

Skyruhákat 
BORKABAÁTOKAT méret után legolcsép- 
ban készitek, valamint festését, javitását 
spceiálisan, garancia mellett vállalom. I 
Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victoriei 
5. szám. ( 1725) 

KARACSONYI AJÁNDÉKNAK minden 
vevő kölnivizet kap Heinrich reklámüzie- 
tében. Memoranudului 4. (f 1727) 

SZORMÉK DUS VAÁLASZTÉKBAN. Bun- 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspanner ször 
me szalon, Regele Ferdinand 3, szembaen 
a kapuval emeleten. i648) 
GYERMEKJATEK legolcsóbb beszerzési 

forrása Bodner áruház, Marechal Foch 5. 
; ((20) 

KERESEM uriember ismeretségét, aki 
támogat. Jeligém: „O. S. B." (5460) 

ADÁS-VÉTEL 
BRILLIAÁANSÉRT LEGTÖBBEI EIZET 

CASA OROLOGELOR CLUJ. P. MIHAI 
VITBEAZUL 11t. ((30) 

DECEMBER 20-án lesz a cluji Kath. Női 
Misszió Szervezet TÁRGYSORSJATÉKA 
a szegény gyermekek NAPKOÖZI OTTHO- 

között szerepel 1 hálószoba berendés. 1 
Singer varrógép, kövér sertés, 1 hatsze- 
mélyes ebédlő készlet, férfi és női ruha- 
szövetek stb. ! sorsjegy 25 lej. Vidéki ren- 
deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AGI 
MLUX" Agentura Cluj, Piata Unirii 3. 

(1610) 

NAGY főzőkemence és konyhai aszial 
eladó. Str. Gh. Gherescu (8365) 

GYAPJUS matrácokat, paplanokat, ci- 
gája gyapjuval hallatlan olcsó árban ké- 
szit „Paplome Moderne". Diványpárnák 
töltése; montirozása olcsón. Vlahuta 2. 

(8364) 

TOPOLYAHÁLÓK, diótelehálók, konyha 
kredencek, ebédlőkredencek; garderobok; 
mindenféle butorok eladók. Decebal 3. 
Uj hid mellett. Használt butort veszek. 

(8415) 

ELADÓK potom áron részletfizetésre 
is télikabátok, bundák, ruhák, varrógé- 
pek: fehérnemüek: órák; ékszerek; csil- 

patefonok: hegedük; Wertheim- 
hassza. Készpénzért vásárolok, cserélek, 
bizományba fogadok minden elértékesíthető 
tárgyakat. Comision, Strada Matia, több 

(P 1971) 

SZÉPKIVITELÜ modern kombinált szek- 
rény, modern fotelek eladók. Müasztalos. 
Str. Er. David 3. (8463) 

CIUCEAN a Domokos-féle vendéglő és 

eladó. Cim: Domokos, Ciucea, jud. Cluj. 
(8447 

ÓRÁK ÉS ÉKSZEREK alkalmi áron kap- 

teazul 11. (f 1737) 

SCHIMBÁASOK figyelmébel Prima lovak 
Haraknál kaphatók. Értekezni: Str. Márá- 
sesti Si. (8131) 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizet „Elvetia", Regina 
Maria 41. 8) 
OLUJ legforgalmasabb uccáján jól be- 

vezetett füszer, csemege üzlet más eifog- 
laltság miatt azonnal eladó. Cim a kiadó- 
ban. . (E 1951) 

Jó HEGEDÜT keresek megvételre. 
Ajánlatokat ármegjelöléssel kérek fárziu 
fodrászüzletbe, Piata Unirii No. 2. (8550, 
PRIMA HEGEDÜT VENNÉK jó hangu, 

kijátszottat. Cimeket ármegjelöléssel a ki- 

GYÁARI városba régi, jól bevezetett kézi- 
munkaüzlet átadó „150.000. jeligés levelet 
kiadóhivatal továbbit.. (8332) 

TAKARÉKOSSÁGI könyvre legolcsób- 
ban vásárolhat kézimunkát, perzsaszőnyeg 
gyapjut, miedert, harisnyát. selyem alsó 
ruhát és minden rovidárut. Rosenzweig- 
nál, Regina Maria 6. (8346) 

A BALCAN bazárba luliu Maniu 6. meg 
kezdődött a karácsonyi vásár. 
ajá dékok, alig használt ruhák részletfize- 
té otom árért vásárolhatók. (f 1051) 

OLJON karácsonyi ajándéknak 
„corapiett dobozt. iartalmaz 1 Szt. László 
szappant, ! debez pudert; 1 fog pasztát: 1 
üveg kölnit, csak 55 lej. Heinrich reklam. 
üzletében. Memoranduiui 14t (f 732) 

NAGYON szép kivitelü dióháló eladó. 
Str. Gh. Baritiu s. Muresan asztalos, (S405) 

PARCELLÁK eladók Str. Regalá végén 
szép csümölcsösből kihasitva. Viz, villany, 
kanális, járda. Elsőrangu tőkebefektetés 
Négyzetméter 100 lej. Értekezni Gáliszter- 
hél, Str. Grádinilor o.. (8406) 

ELADÓ jól jövedelmező uj ház. Értekez- 
ni; ügyvédi iroda, P. Mihai Viteazul 25., 
délután 3-6. 46s) 

KERESEK megvételre jó márkáju, rö- 
vid kereszthuros zongorát. „Jókarban" 
jeligére. 8475) 
TEÉLIKABAI és cipő középtermetü fér 

fire eladó. Cim a kiadóbann (f 1740) 
ELADÓ uj modern konyhaberendezés 

Motilor 58. Asztalos mühely. (8475/ 

MODERN mély gyerekkocsi eladó. Ro- 
sette 6. (s478) 
BUTORHAZ GEN. POETAS 15. Dió és 

topolya hálók, szekrények, ágyak, ebédlő 
és konyhakredencek: sezlonok stb. olcsón 
eladók. Bizományt és beraktározást elfe- 

gadunk használt butort veszük (s19) 
EGY jókarban levő ebédlő, kredenc, asz- 

tal és 3 szék olcsón eladó. Regele Ferdi- 
nand 61. az udvarban: (3404) 

ELADÓ csizos szalon garnitura és 2 
interziás antik szekrény. Dr. Dénes, Sér. 
Vilson 1. I. emelet. (84935) 

ELADÓ nagy rézüst, összecsukható vas- 
ágy, különböző konyha-edények és lábo- 
sok. Érdekiődni Str. Iorga 6. Trafik. 
. 496) 

ELADÓ szép nagy petróleum függőlám- 
pa. Babes 6. Irafikk (8476) 
HASZNÁLT divatos sötét ruhákat, téli- 

kabátokat karácsonyra olcsón beszerezheti 
Hala Vecituri, Piata Unirii 18., kapu clatt. 

18200) 
ELADÓ komplett fürdő-kazán, cserép 

kályhák. Parc-szálloda. (8427) 
SÜRGŐSEN eladó alig használt nagy 

szabógép. Calea Traian 20. (8501) 
ELADÓ női télikabát olcsón. Piata Uni- 

rii 11. II. emelet, 3. (8302) 
VILÁGOS háló eladó. Érd.: Dr. Miclea, 

Cuza Voda 15. (8228) 
EGY jókarban levő sima ebedlő, egy 

40-es szallagfürész és ebédlő székek ol- 
csón eladók. Cimek Kohányi kárpitos, Me- 
morandului 7, (P 1973) 
DIÓBELET veszek nagyobb mennyiség- 

be mintával. Jelentkezni Clemenceau 3., 
második ajtó. (P 1975) 

CIUI, nagy karácsonyi és ujévi kiállitást rendez 
külön helyiségében, hol legujabb modern márkás porcellán figurák, ebédlő, 
teás, kávés készletek, valódi alpacca asztali készletek, 
üvegek, kristály-vázák, ezüst porcellán stb., stb. olcsó áron lesz eladva.- 
Minden vevő 600 lej vásárláson felül ingyen kap egy sorsjegyet. 

Alkalmi! e 

francia poharak, 

NIKKELEZŐ lány felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (8491) 

SZÁLLODAI takaritónő, aki a román 
üyelvet is birja, felvétetik, Hotel „Dacia 
Marechal Foch 49. ((5402 

EGYSZERÜ nénikét házhoz vennék. Ér- 
tekezni 5-7-ig. Dragos Vodá 30. sz. 

(8490) 
... 

LITOGRAFIAI RAJZoOlÓ 
MUNYVNYOMDAI 

ÁNYOM 

mellett tetik. Ajána- 
tokat „siztos állás" jei. 
igére a kiadéhivatalba 
kérjük 

fd 

e 

JOMEGJELENÉSU rendes leány ráma 
készitéshez feivétetik. Romeó, Regina Ma- 
ria 14. 

TANULÓFIU felvétetik női és férfifod- 
rászatba. Str. Elisabeta végén. EFrizeia 
Sántha. (8459) 

BOLTI leány komoly viselkedésü, aki a 
háziteendőkben is segitene, teljes ellátás- 
sal felvétetik. Cim a kiadóban. (8467) 

KIFUTÓ LEANYI keresünk azonnalra. 
Reg. Ferdinand 23. Bata hócipő üzletbe. 

res a Select-mozgó. Értekezni d. u. 3-kor 
a Select-mozinál, - (f t742 

ALLÁAÁSTI KERES 
AUTORIZÁLT könyvelő 10.000 lej kész- 

pénzzel megfelelő állást keres, esetleg be 
társulást. Cim a kiadóban. (8308) 

ONÁALLÓAN főzni tudó fiatal keresz- 
tény jobb leány uricsaládhoz, vagy maga- 
nyos urhoz 15re ajánlkozik. Str. Dupála- 
rilor 5. szám, Kristá! fürdő mellett. (8470 

JÓMUNKAS férfi és női hajvágó akár 
kisegitőnek, vagy állandó munkára azon 
nali állást keres. Cim: Bogdán, Hasdat 
No. 46., ajtó 2, (8319, 

32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 
villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres. Esez- 
leg kisebb üzemhez társulna. Motilor 83. 
Zekel. ((2310) 

JóÓ bizonyitványokkal rendelkező vizs- 
gázott gépész állást keres. „Diesel" jeli- 
gére. : (8499) 

KÜLÖNFELEK 

Rádióját 
ujjáépiti, átalakitja, becseréli, valamint 
villanyszerelésekben a legpontosabb mun- 
kát végzi A. GAZELLI electrotechnikai 
vállalata. Cuj, Reg. Ferdinand 35. (f 1726) 

TOLTŐTOLLÁT ne dobja el, ha rossz, 
hanem vigye el a FINKLER ANTAL iró- 
gép szaküzletébe Cluj, Regina Maria 9., 
ahol eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO- 
SABB AÁR MELLETI kijavitja, vagy ujra 
átcseréli s ahol minden javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

(f 1718 
ALLÁST KAPHAT 

KERESEK ügyes tanulóleányt divatsza-: 
lonba. Klein divatszalon, Saguna 3. (P 1955 

SZOVŐMUNKÁSOK gyakorlattal felvé- 
tetnek. Tesátoria Colibri, Str. Tunarilor a. 

(8425) 
HAZILEÁNYT keresek kevés garanciával. 
Reg. Ferdinand 135. Restautant. (8477, 

BEJÁRÓNŐ, főzni tudó felvétetik. Str. 
lom Ursu 3. (Grigorescu 94. és 96. közötti 
ucca). a. (G4e1) 

UGYES KIF UTó FIU és egy KISZOL 
GÁALÓ KISLEANY kenyérüzletbe azonnai 
felvétetik(. Grigorescu 12. a(3482) 

KISZOLGÁLÓ leány, vagy fiatalember 
felvétetik. Cipőszakmabeliek előnyben 
„Filt" cipőüzlet. (8485) 

KINDERPFLEGERIN zu 1 1/, jáhrigem 
Kiinde per sofort gesucht. Offerte mit Ge- 
haltsansprüchen unter „Kinderpflegerin 
an die Verwaltung. (P 1074) 

KIFUTÓ LEÁANYT keres Fortuna kalap- 
szalon. Reg. Ferdinand 22 (4l: 

KERESEK I5-ére rendszerető fiatal min- 
adóba kérek (8387) 

DECEMBER HUSZADIKÁIG a legma: 
gasabb árakat fizetjük használ férfi ru- 
lhákért, hivásra házhoz jövünk Balcau, 
luliu Maniu o. (f 1653) 

ERTEKPAPIRTULAJDONOSOK 
FIGYELMEBE 

Mindazok, kik bel-, vagy külföldi sor- 
solásos értékpapirokkal rendeikeznek. 
avagy arra befizetéseket eszközöltek s 
papirjaikat nem tudják mégkapni, saját 
érdekükben közöljék cimüket a lehető 1eg- 
rövidebb idő alatt a kiadóhivatallal. 

: (f 1575) 
INTELLIGENS romámul beszélő feles- 

társnőt vennék munkamegosztással, meg 
élhetést nyujtó bodegámhoz. „Feleérték 
12.000" jeligére. (8305) 

11-70 TELEFONSZÁMOT: 
„Technolux" rádió, villany; vizszerelési 

vállalatot (Vashid mellett hivja, ha olcsó, 
mgbizható munkát kiván. (f 1698) 
CSAK 15 lej menü háromféle, jó kany- 

ha, abonoma. Cale Victoriei 20. (8350b. 

HÁNTOTTFA ÖLE 980 
Regina Maria 1. Regele Ferdinand 20. 

denest. Str. Mico 13. (8508/ Trafikokban. (85311) 

TAKARITÓ ASSZONYT dec. 15-re ke. 

(8453) 

V. évfolyam, 1936. december 15. 

KERNÉM azon iemert egyént, ki a h 
gal káveházból P. K. monogramu feket 
kabátot elvitte, 24 órán berül a Rega 
visszaküldeni. 
JANUTI névre szóló betegsegélyzökb, 

vet találtunk. Átvehető a kiadóban, öte, 

niano Lanas:;: 
KIADÓ azonnalra üzlethelyiség pi 

Mihai Viteazul 30., uj hazban. fételka 
Háztulajdonosnál. 83b0) 
TRAFIK jóforga'mu kiadó. Cim , ki 

BUTOKROZOTI szoba kertes villába, (Regaiaá 47) kiadó'óó ( 1729) 
RAKTÁRNAK, mühelynek alkalmas p 
terhelyiség abszolut tüzmentes, betoniro. 
zott, kiadó. Str. Calvin 7. (8455) 

KISEBB különbejáratu kerti szoba but, 
rozva kiadó, főzni lehet. Balcescu 17. (Si6 
KIADÓK azonnalra 5 szobás komforto, 

lakások Str. Gruia 48. Értekezni ügyvég 
iroda, P. Mihai Viteazul 23., délután 53- 

(8469) 
KAPU mellett különbejáratu butorozot 

szoba kadó 15-re. Cim: Str. Dubálarilor 5 

, (841) 
2 SZOBA, konyha és 1 különbejáratu bu. 

torozott szoba kiadó. Piata Carolina 6. sz 

BERENDEZETT orvosi rendelő és váró 
szoba kiadó. Lórenczné, Petru Maior i1 
Értekezhtni ott és Pálffynál, C. Reg. Fer 
dinand oss.s.s.sss ((t739) 
2 SZOBA fürdőszoba, egy szoba, konyha 

kiadó, A. lancu 25.. isiz9) 
KIADÓ elegánsan butorozott apparta 

ment 2 szoba, fürdőszoba garzon urien 
bereknek. Reg. Ferdinand 722 (8483, 
EGY elegánsan butorozott szoba fürdő 

szobahasználattal azonnal kiadó. Str. Vla. 
huta 2 t 
KÖÜLÖNBEJÁRATÚ elegáns butorozott 

szoba fürdőszobával kiadó. Regina Maria 
9. Winter. 13489) 

KAPUALATII különbejáratu diszkrél 
butorozott szobát keres pontosan fizeti 
uriember. „azonnalna" jeligére. (3487) 
EGY különbejáratu butorozott szoba 
fürdőszoba használattal központban kiadó 
tr. Berde 2. I. 11. (8488) 
KIADÓ azonnalva a vasuthoz köze 

szép szoba konyha. Str. Nouá 27. (f 1743) 

KIADÓ azonnalra meleg szoba konyhá 
lakás 500 lejért. Str. Chintáului 37-a. Ér 
tekezni Str. Bob 4. (f, 1744) 
KIADÓ azonnalra csinosan butorozott 

szoba a belváros központjában. Str. Bob 4 
; (145 

KIADÓ egy szobás külön telek. Érte 
kezni Str. Albini 25., üzletben. (8560) 

Reuter jelenti : 
(VARSÓ.) A lengyel kormány na 

pokkal ezelőtt ugy határozott, logy a 
munkanélküliek elhelyezése céljából 
felállitja a hadseregen kivüli ugyneve 
zett honvédelmi osztagokat. A szom- 
bati minisztertanács véleménye után 
azonban odamódosította tervét, hogy 
az uj osztagokat a reguláris hadsereg- 
be osztja be. Az első jelentkezések már 
is megtörténtekk. 
(BUDAPEST.) A pár nappal ez- 

előtt elhelyezett olasz követ: Colonna 
herceg utódául Da Vinci grófot nevez- 
ték ki. Da Vinci annak idején Addisz- 
Abeba-i olasz követ volt. 
(BUCURESTI.) Grigorcea budapesti 

követ helyébe P. Bossit az egykori 
bécsi követet nevezte ki a román kor- 
mány. Grigorcea Londonban kap uj 
állomás helyett. 
(PRÁGA.) Krofta csehszlovák kül- 

ügyminiszter nyilatkozott a német- 
cseh viszonyról, amire vonatkozólag 
kijelentette, hogy az az adott körül- 
ményeket tekintve a lehető legjobb és 
azon reményének adott kifejezést, 
hogy illyen is marad, legalább is a 
csehszlovák kormányzat mindent elkő- 
vet arra nézve, hogy ugy legyen. 

/(AMSZTERDAM.) Tegnap 20 ezer 
ember rendezett tüntető felvonulást a 
kommunizmus ellen a város uccáin. 
A felvonultak szónokai felszólitották 
a kormányt arra. hogy kezdje meg a 
lerélesehb küzdelmet a holseviki befo- 

ban és külpolitikáiát a német-angol 

í 

barátság megerősitésére (közveti- 
tőként) állitsa be. 

lvás ellen. különösen Holand-Indá 
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a há 
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özerkesztöség és idadóhívatal: Cal, 

zerkesztő és laptulajdonos. 

omatott a MAXER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Ferdinand 66.. balra. 

Teiefon: ől. 

NAPTÁR: December 15. Kedd 
Róm. Kat. Valér. Prot. Valérianus 
Gőr, Kat. Sf. Eleuther. 

se. .a eze : 

estél/ a slel 
BzToS ISMERTETŐJEL 
- Manci, mondott-e valamit az 

udvarlód, amiből arra következtet. 
hetsz, hogy feleségül akar venni? - 
érdeklődik a mama. 
0, igen - válaszol az eladó lány 
A azt kérdezte, hogy van-e jelzülog 
a házunkon? 
KÖRÜLTEKINTES . 
Mit akar Ön azokkal a régi le- 

velezésekkel kisasszony? - kétdi a 

főnök az uj levelezőnőt. 
Meg akarom tanulni, hogy mi- 
lyen gorombaságokat hasznainak 
önök a felszólitó levelekben. 
ruenze 
A szenvedélyes halász napokon 

keresztül horgászik s egy ur állan- 

dóan figyeli munkájában. A hotgász 

egy napon ráun az állandó „közön- 
ségre"t és megkérdi tőle: 

Annyiria érdekli Önt a horgá 

ass.. 

Kramer ujságiró ellen, aki egy cik- 

özmillió frankra büntettek egy 

-Elitélték Fey volt kancellár rá- 
galmazóját. Bécsben a biróság miost 
itélkezett abban a perben, amelyet 

Fey őrnagy volt alkancellár kiditott 

kében azzal vádola meg Feyt, hogy 
1934 julius 25-én a hitleristák része- 
ről mmegkisérelt csinyben része volt. 

Az ujságiró azopban mem tudta be- 

igazolni állitásait és ezért a biróság 
14 napi elzárásra és 400 schiling 

pénzbüntetésre itélte: 
Francia csapatösszevonások a 

sziriai határon. A Stefáni iroda je 

Venti török forrásból, hogy a fran- 
cia kormány rendeletére a sziriai ha- 
tár mentén francia csapatokat von: 

tak össze. Az intézkedést ugy mia- 

gyarázzák, hogy az összefüggésben 
án az Alexandietti konfiktussal. 

ahol legutóbb egy uccai demonstrá- 

ció alkalmából sulyos franciaellenes 

öt,sportcipőket, házido 
ndenféle telt cikkot togolcsóbb árban csakis 

1
 

szét egy asszony holttestét. A fran- 

ciaországi Namcyból jelentik, hogy 
az egyik emeletes ház legfelső ente 
jetén lakott egy özvegy Müllerné ne 
vü asszony. A szomszédok már vagy 

öt hete seholsem látták az övegyet 

végül is gyanut fogtak és bejelent t 

ták az esetet a rendőrségnek, amaly- 

nek emberei kiszállottak a helysein- 

re és felfeszitették a lakás ajtaját" 

A hatósági közegek behatolva a há- 

lószobába. megdöbbenve hökkente 

vissza: irtózatos büzben megpillen- 

tották az özvegy összemarcangolt 

holttestét, mellette pedig egy macs 

kát pillantottak meg. A vizsgálat 

megálapitotta, hogy az egészen ma- 

gánosan élő asszony ezelőtt öt het. 

tel éjszaka meghalt, a szobában 

csak macskaja volt, amely nagy éh- 

ségében sajat urnője testéből vett. 

zavargások voltak. 

adókijátszó bankárt. Párisból jelen 
tik, hogy a seneil törvényszék 5 mif- 

fió frank (30 millió lej) pénzbünte- 

a nhnéző. 
-Nos, akkor miért nem horgá- 

szik Ön is? 
Hja - ahhoz nekem se időn, 

Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése Sze 

rint csökkenő légnyomás, változat- 

lanul borult, ködös idő, néhol hava- 

zások, később fagy várható. 

UÜgyeletes gyógyszertárak. Fo- 

lyó hó 12-18-ig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 

tot; Suc. Lukács, Memorandului ut; 
dr. Olariu, Regina Maria ucca; Mi- 

nerva gyógyszertár, Regele Ferdi- 

nandut, 
Legeredményesebb szépsegápo- 

lás és krémek a Magda kozmetiká- 

ban, Str. Memorandului 12. 

Ujitás a töltőtollak terén. Mint 

értesültünk, a helybeli Boros papir- 

kereskedő cég egy gravirozógepet 

kapott Amerikából, mivel törtőtoll 

vevőinek a nevét, vagy a kivánt szö- 

veget ingyen bevési. Papetárie si 
ti- 

apid autóbusz-társaság 
fel- 

hivása A Rapid autóbusz-társaság 

közi, hogy autóbuszaira uj jegysze 

folyamon részt akarnak venni, je- 
lentkezzenek a Rapid 

Carol II. 119. szám. 

szerint Mussolini miniszterelnök 

érte Palazzo Veneziában hosszabb 

flotta továbbfejlesztésére 
zólag. Mussolini ugyanis az 

dőnől tanfolyamot kezd. Akik a tan gó gyomorral sinylődni egy kamrá- 

szindikátus 

központi írodájában Cluj, C. Regele 

flottatejlesztési 

Drogramon doigozik, Római jelent
és 
a 

haditengerészet legfőbb tisztjeivel a 

kezletet tartott és előadta tervét a 
vonako- 

; olasz 
flotta nagyarányu fejlesztését ké- 

tésre itélt egy francia bankár, aki 

az adót akarta kijátszani és nem je- 

fentette be valóságos jövedelmét. 

Meg akarják javitani a viszonyt 

Danzig és a Népszövetség között. 

Danzigi jelentés szerint Grei
ser sze- 

nátusi elnök és Papae lengyel meg- 

bizott között tárgyalások indultak 

meg. Ezek a tárgyalások Danazig és 

a Népszövetseg. illetve Lengyeleor- 

szág és Németország közötti jóvi- 

szony megjavitására, illetve mas 

alapokra való feltetésére vonatkoz- 

nakk 

- Jéghideg kamrában éhezve, ron- 

gyosan sinylődik az egykori csendőr- 

örmester és betegen vergődő felese 

ge. Botra dölve, rongyosan megfagy- 

va támolygott be szerkesztöségünk- 

be Orosz Péter volt magyar csendőr- 

örmester és zokogva elpanaszolta a 

jóságos kinézésü ember, hogy felesé.
 

el együtt cementes hideg kamrá- 

ban laknak Külmánástur 25. száni 

alatt. „Feleségem már nem birja az 

éhezést, megfagyott végtagokkal 

betegen fetreng a fütetlen kamrá- 

ban. Fel akarja magát 

mert nem birja a nyomor gyötrel- 

meit és kinjait... Istenem! de ret- 

tentől télviz idején rongyokban, kor. 

ban. Orosz Péterék sorsa a társa- 
dalomhoz fordul és egy kis fára va- 
lót, kenyérre valót könyörög. Bor- 
zasztó, mikor becsületben megőszült 
öregek jutnak oda, hogy nincsen fa 
latnyi ennivalójuk. Akiknek adott az 
Eg és van meleg szobájuk, meleg le- 

lvesük, gondotjanak Orosz Péterre és 
rongyokban didergő, beteg hitvesé 

re, Isten megáldja a könyörületes 
lelkeket és a segitő sziveket. ,. Szer- 
kesztőségünk ezuttal is szivesen jut- 
tatja el a nyomon áldozatainak a fára 

Legoksobban vásárolhat 

HHó-, sár-, sport- 
cipsdáruházban Cluj, Red. Ferdimand 20 

akasztani, 

éshánapökci 

0 TIZDEKAS NAP. 
tizdekás napja december 14t 13. to és 17. 

napjain lesz. Napközi Ötthonünk számára 

a következő adomáunvokat kérjük: szalon: 

na; zsir; füstölt husok; tojás; liszt; cukár; 

lonvár. alma. rizskása. bab: lencse; borső, 

káposzta; karalábá: murok: petrezselyem: 
krumpli. Adományok leadhatók délelőtt 
9-11 és délután 5-0 óráig a következő 
helyeken; 1. Minerva könyvkereskedés Str. 

Regina Maria f. 2. Bréver füszerüzlet, F. 

Mihai Viteazul 4. 3. Gaál füszerüzlet, at1. 

Motilor 2. 4, Prezeneky péküzlet, Str. N. 
Jorga 9. 3. lörök Arpád, Calea Regele 

ferdinaad 104. 0. Katona péküzlet, Calsa 

Vietorlel 14. 7. Caritas iroda, Str. Univer- 

sitátii 7. 8. Napközi Otthon, 9. Monostori 
Egyházközségi Ötthon, Calea Mánastur 

144 (0. A Szociális lestvérek Otthona, 

Str. Grigoresca 35 Ne kiméljek semmi 

fáradtságot, mert az én tizdekás csom1- 
gom a mások adományával megsekszoroz- 

va, s0 gyermeknek ad naponta élelmet! 

0 Zstbő KoRHÁZBAL A cluji 4sidó 
Kórház javára f évi január 9-én az Albina 

bank palotájának, disztermében (Ragina 

Maria ucca 31. szám) este 10 órai kezdet- 
tel bált rendeznek. A bál tiszta jövedelme 

tehát közédekü a Zsidókórház alapjait, 
jótékonycélt szolgál. 

Rádk 
KEDD, december 13. 

BUCURESII 6,.30 Torna. zene; szak 
előadások: hirek. 15,15: Déli zene. 18,4": 

Szórakoztató lemezek. 10.10: Lemezek. - 

30 Bajkál balalajkazenekar. 20,33: Mozart: 

Hatfner szerenád (lemezeken.) 31,45: A ta- 
nitók dalegyletének közös hangyersenye a 
rádlózenekarral az Atheneumból. 25; Le- 

mezek. ) 
BUDAPEST I. 7,45; Tonna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20 Előadás. 11,43: 
Kötött gyermekruhák, felolvasás. 13.05- 

Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Zongora- 

verseny. 15,40: Hirek, 17.10: Arányi Mária 

előadása. 17,45: Hirek hanglemezek. 10: 

Élőadás, tárogató. 19.30: Beszélgetés Csók 

István festőmüvésszel. 20,30 Fidelio, dal- 

mű az Openraházból. 21,55: Hirek, Cigány- 

Zene. 24: Előadás, szaonzene, 1,05: Hirek. 
BÚDÁPEÉST I1. ii8,30 Mezőgazdasági 

előadás. 20 Zongora, gordonka szonatúk. 

gos csekély áramfogyasztás 

karácsonul vásár a 

szörmeszalonban 
Golya palota 

MIT KIVAN A FOGYASZTÓ? A jó 
izzólámpától csak annyit, hogy arányla- 

mellett sok 
csak mo- fényt adjon. Ilyen izzólámpák 

dern gyártási eljárással készülhetnek és 

számos vizsgálaton kell átesniok. A agy 

teljesieményü 1UNGRAM D duplaspirál 
lámpa darabról-darabra át lesz vizsgálva 
előállitásának minden fázisában és igy az 
egész gyártási folyamat szigoru ellenőrzés 
alá van helyezve. Csak igy érhető el ta- 
karékos áramfogyasztás és nagy feénytel- 
jesitmény. 

ÚRTESIÍTÉS 

A mélyen tisztelt utazó közönség- 
nek tudomására hozzuk a követke- 

zőket: Mindazok, akik visszatérésére 
szolgáló, vagy bármiféle más utazasi 
jeggyel rendelkeznek a Dancila teg- 
vérek és Nicolae Opreanu autóbusz- 
társaság kezén levő és a Turda- 
Cluj vonaljáraton haladó autóbu- 

szokra, e jegyeiket a legrövidebb 

időn belül használják fel. mert a 

Turda-Cluj autóbuszjárat átvetele 

a CFR részéről erősen közeledik. 
Nem tudni pontosan, hogy decemiber 

15-én történike meg az átvétel, de 

legkésőbb január elsejéig a járát át- 

vétele feltétlenül megtörténik Eeze! 
az dőponttal pedig megszünik az 

általunk kibocsájtott személyszáliitó 
jegyek érvénye és a felhasznála lján 

jegyek árában semmiféle ö 

hem fogunk megtériteni. 

teljes tisztelettel: 

Fratii Dancila S. A. Tutda, 

Nicolae Oprean. 

- Szerkesztői üzenetek. H. , 
Cluj. Boldogság cimü versét nem kö- 
zölhetjük. 

tenniszacspat 5.0ra gyözött Németar 

válogatottja ellen. 
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bélyegzögyártmányainkat; 

l Fabriea ardel. de 8lampila FElő 
elu., Str. Reg. Mtaria 17. 
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BON20Lel-ről 
e FELD-féle bályegzőgyér, rendelés 

5 esetén agy bant készpénzként ellemer. 

al és kenyérre való garasokat. 
2035. A felnőttek karácsonytája, Thury 
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SZOBRAT 
SATUMARE.) Tegnap zajlott le 
a városban Lucaci Vasile szobor- 
lel lezésével kapcsolatosan a re- 
uizieellenes nagygyülés ötvenezer 
falusi részvételével. Elsőnek Niso- 
lae Popovici püspök méltatta a nap 

ijihlentőségét, hangoztatva, hogy az 
ddj közigazgatási palota élénk tanu- 

sága lesz az itteni román uralomnak. 
Inculet miniszterelnökhelyettes után 
Pop Valer miniszter a románság jo- 
gai megdönthetetlen szimbólumának 
nevezte Lucaci szobrát. Beszéltek 
még Stelian Popescu, a Revizióelle- 
nes Liga neveben, a szenátus és ka- 
mara képviselői, Ghizer professzor 
a német lakosság nevében s végül 
Lucaci lelkész, Vasile Lucaci fia. 

FEBRUAÁR 21-IKI GYULESEÉN 
DÖNT AZ ÖGYVEDSZöÖVETSEG 
A NEMZETI ARÁNYSZAM BEVE- 
ZETÉSÉRŐL A KAMARABAN 

(BUÜCUÜRESTII) Az Ügyvédszövet- 
ség tanácsa tegnap folytatta mun- 
kalatait Perieteanu elnökletevel. 
Elénk vita után megegyeztek, hogy 
január 31-ére közgyülésre hivják 
össze az ország összes ügyvédi ka. 
maráinak képviselőit. Ha itt nem 
vennének részt megfelelő számmal a. 
kiküldöttek, február 7-én a tagok 
számára való tekintet nélkül rendki- 
vüli közgyülést tartanak. E közgyü- 
lés lesz hivatva az ügyvédek kiván- 
ságait leszögezni a „nemzeti etnikai 

elem" helyzetére vonatkozólag, hogy 
törvényhozási uton, azután racioni. 
lis arányt állapithassanak meg a ka: 
marákban a nemzeti elem fölénye 
jegyében. Február 21-én összeü az 
üÜgyvédszövetség tanácsa, hogy meg 
vitassa a kamarák által e kérdésben 
adott választ. Azután megszavaz- 
ták a Szövetség és a központi ügy- 
védi nyugdijpénztár jövő évi költ- 
ségvetését. Megállapodtak abban, 
hogy az ügyvédek nyugdijazási kor- 
határa 60 év vagy 35 évi szolgálat 
legyen, de betegség esetén 15 évrfe 
száliittassék le. Majd kimondották. 
hogy az ugynevezett előterjesztési 
hélyeg (timbru de pleodarie) össze- 
gét felemelik s ilyen értelemben fon- 
tos módositást eszközöltek az ügy- 
védtörvényen. Végül a tanács hoz- 
zájárult ahhoz, hogy az ország ösz- 
szes ügyvédi kamaráinak dekúánjal! 
jog szerint helyet kapjanak a taacs 
kebelében. 

COLUJON TARTJA ÜLÉSÉT A 
NEMZETIPARASZTPÁRT. VÉGRE. 
HAJTÓ BIZOTTSÁGA. A nemzeti pa- 
rasztpárt transsylvániai és banati ta- 
vozatainak végrehajtó-bizottsága ked- 
len városunkban tartja ülését, ame- 
iyen Popovici Mihály elnököl s a gyü- 
lésen Maniu is feszólal és beszámolót 

art a jelellegi helyzetről. A tanácsko- 
zásoknak igy nagy jelentőséget tulaj- 
lonitanak. 
- Atszervezik az angol kormányt. 

Londoni hiradás szerint Baldwia az 
alkotmányos szokások szeriut 
VI. György királynak benyujtja le- 
mondását, de előreláthatólag ujból 
ő kap kabinetalakitási megbizast. 
Bizonyosra veszik, hogy Duff Cco- 
per hadügyminiszter és Sir SI- 
mon belügyminiszter, akik az aikot. 
mányjogi válság idején szembe ke- 
rülek Baldwinnal, kimaradnak a kor. 
mányból. 
- Kisebb tüz volt a Lady-gyarban. 
Tegnap délután 5 órakor a Goldis- 
ucca 4. szám alatti Lady telepi kö 
tött szövőáru-gyárban eddig isme 
retlen okból tüz ütött ki: A kivonul. 
tüzeltók a tüzet gyorsan eloltották. 
mielőtt még jelentősebb kárt okoz- 
hatott volna. A tüzvizsgálat megin 

LELEPLEZTEK LUCACI VASILE 

ioes 
zam 

Sorozatos miniszferian 
az ujabb kinai esemén 

(PEKING..) Csang SzukJan 
Jang-Csu-Cseng csapatai tegna 
szeütköztek egymással. Tukeu köze- 
lében az összes vonatok kizárólag ks- 
tonai szállitásokkál foglalkoznak. 
Cseng-Csing tábornokot kineveztek a 
kommunistaellenes csapatok fővezé- 
révé. A kommunistia érzelmüű csapa. 
tok nyomulnak elő Szinanfu iránya- 
ban. Nankingi hiradás szerint a kan- 
tohi kormány hüségéről biztositotta 
a nankingi kormányt és katonai se 
gitséget is helyezett kilátásba. Mint 
Sanghaiból közlik, Szeng-Ju-Sziang 
értesitést kapott a nankingi kor. 
mánytól, hogy Nanking hajlandó ve- 
le érintkezésbe lépve megvizsgalni 
az általa felhozott vádakat, de ennek 
előfeltétele, hogy Csang-Kai.Sen 
marsallt haladéktalanuli bocsássa 
szabadon. A kinai helyzetet London.- 
ban rendkivül válságosnak tarujak 
mert a szemben álló feleket Moszkva, 
illetve Tokió valószinüleg nyiltan is 
támogatni fogják, ami könnyen 
orosz-japán háboruhoz vezethet, A 
nankingi kormány hidegvérre inti a 
lakosságot és kijelenti, hogy a szov- 

fojtani, tehát riadalomra nincs sem- 
mi ok. 

Tokióban szintén veszélyesnek 
tartják a helyzetet s ezért a japa- 
nok kinai érdekeinek megvédésére 
készülnek, az ujabb események ügye 
ben pédig sorozatos minisztertana- 
csokat tartanak. 

MEGERKEZTEK A V 
SZOK... 

(LONDON.) A külügyminmszte- 

ALA- 

Orosz-japán háboru Mtörest. 
től tarianak a iánában iclián- 
olt icikelés miatt:t 

ácsokon foglalkozik Tokió 

erosödik a jugosziláv-magyar barátság 
és szovjet és Oroszország váiaszai 

pösz] 

jetbarát felkelést feltétlenül el tudja 

vyekkel - Egyre jobban 

mind megérkeztek a spanyol polgár- 
háboru megszüntetése erdekében 
kezdeményezett angol felhivásra. A 
válaszokat később teszik közzé, 

FRANCIAORSZA TOVABBE 
ERÖSIT , 

(PARIS.) A Matin jelentése sze- 
rint Franciaország az uügynevezett 

rium Németország, Portugália és a 

Franciskó pusztulása) Clark Gable és J 
ROYAL SLÁGERMOZGÓ Szerdán utoljára: A BÜ 

monumentális filmje. 

szépkülső 

(CLUJ.) Lélekemelő jubileumi ünne- 
pélyt tartott tegnap a helybeli izra- 
elita hitközség előljárósága a Regele 
Ferdinand uti nagytemplomban félszá- 
zados fennállásának alkalmából. Dél- 
előtt fél 11 órai kezdettel ünnepi is- 
tentisztelet volt a templomban, amely- 
nek keretében dr. Weinberger Mózes 
főrabbi, majd soron kivül dr. Lővy Fe- 
renc targumuresi főrabbi, a Rabbi- 
Egyesület elnöke tartottak magas 
szinvonalu beszédeket. Fél 12-kor az 
elemi iskola tantermében ünnepi köz- 
gyülésre ültek össze a Fjelenlevők. 
Megnyitó beszédet mondott dr. Fi- 
schér József elnök, aki a hitközsét jö- 
vőben követendő munkaprogramját 
vázolta. Ezután felelvasták a jubi- 
leumi ünnepélyre érkezett üdvözlő táv- 
iratokat, majd Herskovits alelnök, az 
ortodox izraelita hitközség nevében 
László Gyula elnök az ortodox Chevra 
Kadisa, dr. Vass Zoltán, a Goldmark 
tfilharmonikus társaság, Kelemen 
Bernát a Zsidó Árvagondozó, dr. 
Spitzer József, a Zsidó Nőegylet, vala- 
mint a Poale Cedek nevében üdvözöl- 
ték a jubiláló hitközséget. Grosz Fri- 

ségek közö 
le a neolos izraelita nagy- 

templom jubiláris ünnepségei 

tönkre ment, A további négy 

Maginot féle vonal erőditési vonal 

EGYMASUTAÁN § ANGOL BOMB, 
VETÖT ÉRT SzNCSÉTLE 

s ( 

(LONDON.) Az angol kaátónai avi, 
tikát sorozatosan sulyoós vesztes 
érték. Az éjszaka hét bombavető re, i 
lőgép indult utnak, gyakorlatozásy 
A légt raj közül csupán egyetlen ee 
érkezett meg szerencsésen rendelten 
sére, a másik hat Belfast közelélben át 
hatolhatatlanul sürü ködbe jutott a 
célpontjának elérése előtt, vagy lez. 
hant, vagy pediz kényszerieszállás 
kellett végeznie. Egy gép három u4 

teljesen összezüzódot sálval lezuhanva 
s utaásai életüket vesztették, egy más 
gép három repülőjének éjtőernyeva tale sikerült megmenekülniel, de a gép 

1 
ép l. szállásnál megrongálódott és emek zete megsebesült. 

kiépitését tovább folytatja, Ujubb e-e ... Ha 
erős védelmi vonat kiépitéséről van - A törvényszék hireiből. Taká ból szó, amely 8-10 kilóméter mélysé- Péter kétszer elitélt tolvaj, aki e. es akar 
gü erőditési sávo: létesit azokon a izben egy évet. más aikalommai H3 
vonalakon, amelyek még nem tar. hónapot ült, ez év szepember Enget 
tóztak bele a Maginot-féle erőd tés, betört a Máloasa-ucca 5. szám alt gesed övezetbe. ahol lopás közben tetten értek A nem 

41 EVES AZ ANGOL KIRÁLY törvényszék ma 8 havi börtönc . h0gy 
(LONDON.) VI. György kiráiy 5 évi jogvesztésre itélte. - Ugyan beeg 

ma ünnepli születésének 41-ik élet- Csak ma foglalkozott a törvényszek Dolgá 
évét. A hivatalosan ma trónra lépő. r enákel Zoltán, Szabó Gyula és ke ,Vvosna 
király kivánságára a szokásos un. lozsi Zsigmond kommunista propa igo! nepségek elmaradtak annál is in- gandával vádolt egyének ügyevel , kétsé 
kább, mert a királyné meghül és Fenákelt két hónapra és 1000 lej lenni 
kissé gyöngélkedik. pénzbirságra itélték, de büntetésér a ismét 

JUGOSZLAV-MAGYAR vizsgálati fogsággal gitöltöttnek akarj BARÁTKOZAS gették szabó büntetése 3 hónap és z ; . ezer lej, beleszámitva 8 napi vizsga. nek. (BUDAPEST.) A jugosziáv-ma... ; * hapl Vizse 
gyar kereskedelmi szerződés közvet. eség, mis Kolozsi Zzsigmondot ony 
lenül aláirás előtt áll. A szerződés, zó N. 
január elsejével életbe lép és Ju- - Windsor hercege ellátogat Ma mond 
goszlávia, illetve Magyarország sza- gyarországra.- Bécsből jelentik: valan 
mára kölcsönös jelleggel biztositja Windsor henrcege karácsony táján megn 
az áru ki- és bevitelét A jugszláv-- néhány napi tartózkodásra Buda. e 

magyar közeledés bizonyságának te-pestre utazik, azután videkre ingad kinthető az a tény. hogy a magyar megy vadászatra A herceg vasár. vésre rádió rendszeresiteni fogja a ju nap éjszaka erkezett Bécsbe ano! a nak é goszláviai vonatkozásu hirek leada- pályaudvaron az angol követ fogad kell h 
sát, Magyarországon pedig jugoszlav ta. A lemondott uralkodó megem vel, 1 
irodalmi estélyt rendeznek. gedte az ujságiroóknak, hogy zavar. mia a 

alanul lefényképezzék. Azt a hirt szé 
vstzoei Londonból is megerősitették, hogy a ües 
NÖK VÁROSA. (San- herceg Rotschild báróék vendége maki; 

eanette Mac-Donald hatalmas sikerü lesz Enzenfeidben. civili 
- Meghalt Scherz bácsi. A ma gyál 

gyar rádió ismertnevü bemondója, felelő tt folytak Scherz Ede vagy ahogy áltaiában gé 
nevezték. Scherz bácsi, tegnap gége. Artó 
bajban meghalt. páhol 

! fariz 
- Félévi elzárásra itélték a tár. kiélt 

gumuresi Reggeli Ujság szerkesztő- szen 
mondott beszétet, amelyben telemi-1jót. A tárgumuresi Reggeli Ujság lmi 
tette, hogy annak idején a templom 
alapkőletételénél jelen voltak Hege- 
düs Sándor képviselő, Szvacsina főpol- 
gármester is. A templom épitéséhez ak- 
koriban Ferencz József magyar király, 
sőt a vallásügyi minisztérium is hozzá- 
járultak pénzsegéllyel. A hitközség 
jövőbeni feladatairól Sipos Jenő be- 
szélt, aki hangsulyozta, hogy 1886-ban 
a hitközségnek csak 600 tagja volt, 
mig ma ez a szám 600-ra emelkedett. 
Végül dr. Fischer József inditványára 
hódoló táviratot küldöttek IKároly ki- 
rály Ötelségének és a kultuszminiszter 
nek is ezután az elnök a közgyülést 
ünnepélyesen berekesztette. 

- ÉRTEKEZLETRE ÜLNEK ÖSZ- 
SZE A FŐVÁROSBAN AZ ORSZÁG 
ÖSSZES FŐSZOLGABIRÁI. Bucuresti 
jelentés szerint, kedden és szerdán a 
fővárosban értekezlettet tartanak az 
ország összes főszolgakirái. Az érte- 
kezet az ilfovi prefektura nagytermé- 
ben tartják meg Juca belügyminiszter 
és Barca államitkár jelenlétében és 
azon Poppu, a főszolgabirák szövetsé- 

vő kábitószer 

szerkesztőjét, Gyulai Zsigmondo, a 
törvényszék államellenes propagan 
da és nemzetellenes izgatás cimén 
félévi elzárásra itélte. Gyulai ugyan 
is lapjában kommentár nélkül lekő. 
zölt a rádióból és Dunaposta 
révén kapott tudósitásokból szárma- 
zó jelentés alapján egy a békeszer- 
ződésekre vonatkozó hirt. amely 
egyben a különböző államférfiak idő 
vonatkozó véleményeit is tártalmazta 
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- Kábitószerek csempészésével 
vádolnak egy aradi győgyszerészt. 
A Capitala jelentése szerint a ható- 
ságok eljárást inditottak Jon Sondol 
aradi gyógyszerész ellen. akit mér- 
gezéssel és kábitó szerek csempé- 
szésével vádolnak Az ügyeszséghez 
intézett feljeltnés szerint neveztt 
azzal gyanusitható, hogy ő volt az 
oka Sándor István iparos halálának 
aki a Sondoi gyógyszertárban vásá- 
rolt nagyobbmennyiségü morfiumtól 
halt meg. Ezenkivül azzal is vádol 
ják hogy egy a nyugati határon lé- 

gyes volt elnök a hitközség multjáról gének elnöke fog elnökölni. 

csempészbanda féje beny 
volt. Eme 

szaec ve.azapasen 
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